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Politikai realitás
(RYL.) A Polgári Egység Club­

ja csak egyelőre fővárosi alaku­
lás, a Club, amely a napokban 
alakult meg, fészket akar verni a 
jövőben a magyar vidéki városok­
ban is és ezért nem hiábavaló fel­
adat még egyszer visszatérni pro­
gramjára. Azt mondta Kállay Ti­
bor: ez a realitások pártja.

Realitások?! Ha a magyar kor­
mányzat mai rendszere veti fel 
ezt a szót, érdemes egyszer visz- 
szatekinteni arra, micsoda reali­
tást produkált élete alatt a Beth- 
len-kormány. Érdemes, de a kor­
mány újonnan alakult pártjára 
nem hasznos bizony egy csöppet 
sem. Ha ma szétnéz valaki az or­
szágban, megdöbbentik az elé tá­
ruló realitások: a munka haldok­
lása, a munkás polgár küzdelme 
a roncsokért, amiket vagyonából 
talán sikerül megmenteni, nagy 
kormányzati hibák torz eredmé­
nyei, mint egész adórendszerünk, 
hiába megkísérelt építések rom­
jai, kétségbeesés az arcokon és 
olyan tömege az öngyilkosságok­
nak, hogy a megdöbbent társada­
lomnak egészében meg kell moz­
dulnia ennek a járványnak elfoj­
tására. A kereskedelem és az ipar 
teljes összeomlás előtt áll, ha­
bozva az előtt a probléma előtt, 
hogy az adók rettentő terhe alatt, 
vagy a pénztelenség szörnyű krí­
zisében bukjék-e el.

Ezek a ma realitásai.
De meg kell néznünk azt is, 

hogy milyen világ az, amelyet 
Kállay Tibor a politikai realitá­
sok világának vél. A politikai 
realitásokat tekintve még szomo­
rúbb a helyzet, hiszen még nem lát­
tunk kormányt, amely inkább lát­
szat-politikát űzne, mint a mienk. 
A legközelebbi látszat, amely még 
ma is itt van, szemünk előtt, a 
beruházási program. Elég nagy 
összeget ruház be uj tervezeté­
ben a kormány, csakhogy ott a 
hiba, hogy ez a program, amelyet 
maga a kormány és sajtója fennen 
hirdetett a magángazdaság sza­
nálásának, legnagyobb, sőt túl­
nyomónészében sem egyéb, mint 
költségvetési feladatok megvaló­
sítása. Maguk az érdekeltségek 
teljes érővel tiltakoznak az ellen, 
hogy ezzel a programmal akarják 
elütni a tényleg fennálló és tény­
leg sürgető problémát, az általá­
nos szanálás csatájából megma- 
radt magángazdaság megmenté­
sét. Teljes erővel hirdetik azt a 
átszatot, hogy azt cselekszik, 

bf l°tt valójában sem elég nagy, 
sem elég helyesen beosztott a be­
ruházási program, hogy véghez- 
v'gye a magángazdaság szanálá- 
sab bne, egy politikai realitás.

Másik a múltból: Bethlen haza­

jön Géniből, ahonnan a nullával 
egyenlőt hozott haza. — Pártja 
diadalívvel és a magasztalások 
özönével fogadja, mint nagy vív­
mányok hősét és a siker hozóját.

Harmadik: a kivételes hatalom 
leépítése, negyedik és ötödik a 
magyar parlamenti tanácskozások 
minden napja, amelyeken a kor­
mányzat mindig úgy állított be 
látszatokat, hogy ereje megfeszí­

tésével kellett az ellenzéknek 
küzdenie a látszatok által elta­
kart igazság feltárásáért.

Politikai realitások! Bár lát­
nánk már ezeket. Akkor, ha vég­
re tudnánk mindenkiről, hogy 
miért beszél és miről, közelebb 
lennénk ahhoz, amit a Polgári 
Egység Clubja célul tiiz ki, de 
amitől mindenkinél távolabb áll: 

í a polgári egységhez.

A debreceni egyetem klinikái szeptem­
berben megkezdik működésüket

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Klcbelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter ma a vallás- és közokta­
tásügyi tárca beruházására vonat­
kozóan a következő kijelentése­
ket tette:

— Az országos, elsősorban a 
magyar alföldi népegészségügy 
céljait szolgálja a debreceni klini­
kai építés befejezésére a hasz­
nos beruházások között rendel­
kezésre álló 1,765.000 aranykoro­
na, a szegedi klinikai építkezésre 
a budgetben rendelkezésre álló 
400,000 aranyorona, valamint az 
appropriáció szerint rendelkezésre 
álló 14.5 milliárd papirkorona. Vé­
gül a hasznos beruházásokban 
most második részletként rendel­
kezésre bocsátottak egymillió 
aranykoronát, vagyis a szegedi 
klinikai építkezésekre összesen 
2,400.000 aranykorona áll rendel­
kezésre. A szolnoki bábaképző 
befejezésére összesen 1,750.000 
aranykoronát,

népegészségügyi célokra te­

hát összesen 5,915.000 arany­
koronát fordítunk.

a magas kultúra céljaira tehát 
összesen 3,698.621 aranykoronát. A 
kultusztárca végleges beruházási 
összege tehát 24,895.793, vagyis 
kerek számban 25 millió arany­
korona.

Klcbelsberg Kunó gróf kultusz- 
miniszter kijelentette, hogy

Debrecenben mind a két kli­
nika szeptember 1-én meg­

kezdi működését.

A szegedi klinikákkal kapcsolat­
ban elmondta, hogy Szeged a Bel­
város egész közepét megvásárol­
ta klinikai célokra. A szegedi 
klinikák ritkítani fogják párjukat 
az egész világon. Egyébként Búd 
János pénzügyminiszter megígér­
te, hogy a szegedi klinika felépí­
tésére még kétmillió aranykoro­
nát fog a kultuszminiszteri tárca 
rendelkezésére bocsátani. A sze­
gedi építkezések pár napon belül 
megindulnak.

25 képviselő-tagja lesz a balpártnak
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

magyar politikai életben jelentős 
esemény történt tegnap, amikor a 
liberális ellenzéki képviselők meg­
alakították az egységes ellenzéki 
pártot. A jobboldalon nem kel­
tett örömet ez az alakulás és 
máris h i reszt éli k, hogy a tárgya­
lásokon és azok után is személyi 
kérdések nehezítik a párt munká­
jának megindulását. Ez homlok- 
egyenest ellenkezik jaz igazság­
gal, mert

személyi kérdések csak igen 
rövid ideig kerültek szóba.

Egyértelmű volt az a megállapo­
dás, hogy titkos szavazás utján 
választanak pártelnököt és ezen­
túl semmi személyi kérdés nincs. 
Rupert Rezső is kimondta, hogy a 
Kossuth pártnak semminemű sze­
mélyi igénye nincs.

A megalakulás után csütörtökön 
este 7 órakor tartanak értekezle­
tet, amelyen elnököt választanak

és a további akció felöl döntenek. 
Ugyanaznap, vagy pénteken este 
lesz a nagy politikai vacsora, ame­
lyen kifejtik a párt programját. 
Csütörtök estig az eddigi önálló 
ellenzéki pártok képviselői saját 
pártjaik vezetőségét értekezletre 
hívják össze és ismertetik azt a 
politikai szükségességet, amely az 
egészet életre hivta és fel fogják 
szólítani pártjaikat, hogy az uj 
pártala kuli ást ratifikálják.

Egészen bizonyos, hogy a pár­
tok jóváhagyják g megállapo­

dást.
A demokrata párt már a jövő hét 
elején összes szervezeteinek be­
vonásával tart ilyen értekezletet.

A független nemzeti demokrata 
pártnak már eddig is annyi képvi­
selőtagja van, hogy

a kormánypárt és a szociálde­
mokratapárt mellett a parla­
ment legnagyobb pártja lesz. 

Máris csatlakozott az uj párthoz
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Cserty József, Dénes István, 
Drózdy Győző, Fábián Béla, 
Hegymegí-Kiss Pál, Huska Vilmos, 
Kiss Menyhért, Létay Ernő, Pa- 
kots József, Rainprecht Antal, 
Rassay Károly, Sándor Pál és 
Szakács Andor és ide lehet szá­
mítani a gyógykezelés alatt álló 
Baross Jánost is.

Csak a belépés formális bejelen­
tése van még hátra Szilágyi Lajos, 
Bárczy István és Nagy Ernő ré­
széről.

Ezenkívül csak a fővárostól 
tavollétük miatt nem nyilatkoz­
hatott még csatlakozásáról Beck 
Lajos, Kun Béla, Lakó Imre, 
Strausz István és Ugrón Gábor. 
Az ő belépésük, valamint a Kos- 
sulh-párt három képviselőtagjá- 
jának, Rupert Rezsőnek, Horváth 
Zoltánnak cs Nagy Vincének csat­
lakozása, akik egyelőre függőben 
tartottak elhatározásukat, 25 fő­
nyire növelhetik az egyesült bal­
pártot.

Megbukott a Briand Cailíaux 
kormány

Paris, jul. 17. Wolff. A Briand- 
Caillaux kormány megbukott. A 
kamara 288 szavazattal 243 sza­
vazat ellenében kimondotta, hogy 
a felhatalmazási törvényjavaslat 
részletes vitájára nem tér ál.
• .e»»e»e e..e.••.«..ee.

Cseh fasiszták felrobbantással 
fenyegetnek egy zsidóhitközségi 

székházat
Nagytapolcsány, julius 17. Cseh- 

Szlovákiában az utóbbi időben a 
fasiszták pártja példátlan aggresz- 
szivitással lépett fel. A nagytapoi- 
csányi zsidó hitközség a járási hi­
vatal székházával szemben levő 
telkén modern székház építését 
határozta el. Amikor ez nyilvá­
nosságra jutott, a hitközség veze­
tősége szlováknyelvü levelet ka­
pott, amelyben azzal fenyegetik 
meg a hitközség vezetőségét, 
hogyha fel merik építtetni a szék­
hazat, akkor azon fasiszta jelvény 
fog diszleni.

„Annál kevésbbé tűrhető ez az 
eljárás, — áll a levélben — mert 
hiszen a járási székház is nemso­
kára a fasiszta jelvényt fogja vi­
selni, ily módon lehetetlen, hogy 
a fasiszta lobogó vizavija a zsidó­
csillag legyen.

A székhazat majd csak akkor 
építhetik fel, ha zsidó bolsevik! 
uralom lesz az országban, de ad­
dig nem".

A levél végső sorai konkrét 
fenyegetést tartalmaznak, a meny­
nyiben azt írják a névtelen levél­
írók, hogy a tervezett székháznál 
hatalmasabb épületek is repültek 
már a levegőbe.

/
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Gombosnál is áttörte a Duna a gátatÖngyilkos lett a bécsi Angol- 
b.»nk volt Igazgatója

Bécs, július 17. Jonas, az Anglo 
Bank igazgatója öngyilkos lett. Ma 
reggel holtan találták lakásán. Vilá- 
gitógázzal ölte meg magát. Azt hi- 
resztelik, hogy öngyilkosságának el­
hibázott spekuláció és családi vi­
szálykodás volt az oka.

Az öngyilkos Jonas igazgató ismert 
alakja volt a bécsi tőzsdének. Az 
intézet tőzsdeosztályát hosszú esz­
tendők óta vezette és közben tekin­
télyes vagyont szerzett, ugylájszik 
azonban, hogy ennek egyrészét idő­
közben elvesztette.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, feltűnő olcsón

Blnéthnél, Hatvan-utca t.

Hajsza egy megszökött rab 
után a Werbőczy uccán

Szombaton délben a rendőrségről 
átkisérték az ügyészségre Korbádi 
Vájná Imre ceglédi lakost, aki ellen 
zsebtolvajlás miatt indult eljárás. A 
zsebtolvajt kísérő rendőr szabálysze­
rűen át is adta a foglyát az ügyész­
ségi irodában, ahol kiállították Kor­
bádi Vájná Imre részére a leutaló 
cédulát a törvényszéki fogházba.

A rendőr az irodából a folyosón át 
kísérte a zsebtolvajt le a fogházba, 
mikor az

hirtelen hátrafordult és a rend­
őrt meglökve, kirohant a tör­
vényszék épületéből az ügyész­

ségi kapun.
A rendőr azonnal utánarohant és 

sikerült is a Werbőczy uccán utólér- 
nic a szökevényt, akit heves dulako­
dás után ártalmatlanná tett és be­
hurcolta a fogházba. A szökevény ül­
dözését sokan nézték az ucca járó­
kelői közül, de — érdekes — senki 
sem sietett a rendőr segítségére, aki j 
egyedül volt kénytelen szökevény 1 
foglyával elbánni. í

Belgrad, julius 17. A lapok közel 
kétmilliárd dinárra becsülik azt a 
kárt, amit az áradások idáig okoz­
tak a kiráyságban A Duna Gombos 
közelében áttörte a gátat és elön­
tötte ezt a helységet. Újvidéket szin­
tén elöntéssel fenyegeti.

A kormány elhatározta, hogy az 
árvízkárosultak javára és általános 
takarékossági célzatból elvben csök­
kenti az általános javadalmazásokat.

Az utóbbi évek folyamán az 
egész országban fokozott munká­
val folyik az iskolánkivüli népok­
tatás. Az egyes vármegyei köz­
pontokban megalakultak a vár­
megyei népművelési bizottságoké 
amelyeknek feladatuk volt, hogy 
a hatáskörükbe tartozó községek­
ben népművelési tanfolyamokat 
szervezzenek. Ezek egyrészt az 
analfabetizmus leküzdésére, más­
részt az alapvető általános mű­
veltség fejlesztésére szolgáltak. A 
népművelési bizottságok munkája 
mindenfelé nagy sikerrel járt an­
nak ellenére, hogy rendkívül sok 
ckedályt kelett munkájuk folya­
mán lcküzdeniök. Ma azonban 
már az a helyzet, hogy több-ke­
vesebb kivétellel az egész ország 
területén működnek a népműve­
lési tanfolyamok és alig van köz­
sége az országnak, ahol nem ter­
jesztenék a kultúrát.

A népművelési munka intenzi­
vebbé tételére

julius második felében a vár­
megyei népművelési titkárok 
Debrecenben hivatalos érte­

kezletet tartanak,
amelyen beszámolnak Csonkama- 
gyarországnak a népművelés te-

Ez a csökkentés 30 százalék lenne a 
niiniszteri fizetéseknél, 20 százalék a 
képviselői fizetéseknél és 5—12 szá­
zalék a tisztviselők számára enge­
délyezett drágasági pótlékoknál.

Újvidék, julius 17. A Duna ma dél­
után 2 órakor Gombosnál a második 
vedőgátat is áttörte. 48 ezer hold 
került viz alá. Az áradás elöntötte 
Vajszka Bogyán, Bácsujlak, Dunabö- 
kény és Parrag községeket.

rén eddig elért munkájáról és elő­
adásokat tartanak a népművelés­
sel kapcsolatos gyakorlati kérdé­
sekről. Az értekezlet különösen 
azt a célt szolgálja, hogy a nép­
művelési szervezés a tanfolyamok 
felállítását és azoknak a munká­
ját az egész ország területén 
egyöntetűvé tegyék és ezáltal 
eredményesebben küzdhessék le 
a felmerülő akadályokat. Az érte­
kezlet julius 25-én kezdődik és 
bezárólag augusztus 5-éig fog tar­
tani. Az értekezleten a miniszté­
riumoknak hivatalos kiküldöttei is 
résztvesznek és tartanak előadá­
sokat.

Az értekezleten az össze­
gyűlt népművelési titkárok 
beszámolnak a kerületükben 

elért eredményekről
és mindazokról az akadályokról, 
amelyek a népművelési munka elé 
tornyosulnak. Ezáltal alkalmuk 
lesz a népművelési értekezlet tag­
jainak országos viszonylatban is 
betekintést nyerni a népművelési 
ügyekbe és sokkal biztosabbban 
találhatnak eszközöket a felme­
rülő nehézségeknek a leküzdé­
sére.

Az értekezlet tárgysorozatán í

szerepel a jövő év júliusában tar­
tandó harmadik egyetemes tan­
ügyi kongresszus népművelési 
szakosztálya munkatervének és 
annak megrendezésének előkészí­
tése is,

Iparostanonciskolák
rajzkiállitása

A hajdumegyei iparostanoncis- 
kclák rajzkiállitása vasárnap dél­
előtt nyílik meg az érdeklődő 
nagyközönség számára. A debre­
ceni tanonciskola három termében 
van elhelyezve az igen tanulságos 
és szép kiállítás és a tanoncisko­
lák szorgalmas és szép munkáját 
dicséri. A kiállítás bíráló bizott­
ságának nem épen könnyű mun­
kája szombat délután 3-tól 8-ig 
tartott. A bizottság elnöke Först- 
ner Tivadar szakigazgató volt, aki 
a debrcreceni bizottsági tagokkal 
sorra vette a kiállító iskolák raj­
zait és darabonként vizsgálta meg 
az egész hatalmas gyűjteményt.

A bíráló bizottság a legnagyobb 
megelégedéssel állapította meg, 
hegy az iskolák szép eredménnyel 
feleltek meg feladatuknak. Az 
összes iskolák közül is azonban 
kiemelte különösen a debreceni 
tanonciskola teljesítményét, mely 
versenyen felül, hivatása magasla­
tán áll. A többiek közül különö­
sen meg volt még elégedve taní­
tási szempontból a nagykállói és 
püspökladányi iskolák kiállított 
rajzaival, amelyekben a tantervi 
tanmenet a legtökéletesebben ke­
resztül van vive. Általában azon­
ban a többi iskolák teljesítménye 
is teljes megelégedést váltott ki.

Az ünnepélyes megnyitás, mint 
említettük, vasárnap d. e, 11 óra­
kor lesz a meghívottak és hivata­
los képviseletek jelenlétében, de 
a rendezőség az érdeklődő nagy- 
közönséget is szívesen látja.

A népművelési titkárok országos érte 
kezlete Debrecenben

D a n k a
Danka Bcrnát tisztességtudóan 

megállóit az ajtófélfa mellett, 
tisztességtudóan, de egyenesen, 
mint a szálfa, feje csaknem elérte 
a mi régi, öreg parókiánk szoba­
ajtajának szemöldökfáját.

— Hivatott tiszteletes ur.
Most józan volt. Apám kora 

reggel óta lesette a béressel s 
amint kilépett a házból, hívták 
hozzánk. Apám fel sem kelt a 
karos-székből, innen tudtam, hogy 
ma nagyon szigorú lesz ehhez a 
bárányához, aki legjobban elha- 
nyagolta a mi régi, József császár 
idejebeli, a falu uccájának háttal 
épített, kis templomocskánkat. 
IJgy is volt. Hosszuszáru pipáját 
az asztalra fektette, hogy ezzel is 
nőtt a helyzet ünnepélyessége és 
kemény szóval fordult az ajtó 
mellett álló emberhez.

■ A faluban nincs olyan rossz 
ember, Bcrnát, mint maga. Magá­
hoz is rossz, az Istenhez is rossz, 
reggeltől-estig a korcsmában ül. 
Miért iszik mindig, Bernát?

— Mi köze az Úristennek eh­
hez, tiszteletes uram? — kérdez­
te Bernát az ajtó mellől, látszatra 
nagy nyugalommal, csak a kalap­
ja szélét gyürögette a kezében.

— Az Úristennek mindenhez 
van köze. Ki adta magának az 
éleiét, Bernát? Nem az Isten? 
Mit csinált ezzel az élettel?

— Az enyém.
Dehogy a magáé. Az Istené. 

Azért hivattam, hogy erről be­
leljek magával. A jövő héten ár­

verezik a házát, Bernát. Az ital 
fejében.

Az ember nem szólt egy szót 
sem, mellének szegezte a fejét, 
de én — a díványon kuporogva — 
láttam onnan, hogy azon az ar­
con egy izom sem mozdul meg 
bizony. Apám intett, hogy men­
jek ki, mire óvatosan kisurrantam 
a Danka Bernát háta mögött.

Nem volt az első, de az utolsó 
kísérlet lett ez, hogy az Isten ki­
nyújtotta a kezét Danka Bcr- 
nátért. Mi történt a lezárt ajtó 
mögött, nem tudom, de bizonyos 
az, hogy apám nem tudta kibékí­
teni az Istennel, mert már este­
felé ugyancsak dalolta a korcsmá­
ban:
Könnyű neked, babám, a papianyos

ágyba
Hej, de nehéz a szegénylegénynek. . .

A Jécsi korcsmája a Tisza- 
partra rúgott ki s egész nap für­
dőit a füzesek feledhetetlen illa­
tában. Danka ebben a korcsmá­
ban itta telkének, házának gö­
röngyei'. A pálinkát bánatos te­
kintettel öntötte a torkába és 
ügyet se vetett a lányokra, akik 
óvatosan be-be néztek a nyitott 
ajtón, A szőke varkocsok hiába 
röpködtek Danka felé, amint a 
lányok elkapták fejüket, a hatal­
mas szál ember az egyes fenekén 
nyugtatta szomorú szemét.

Ez a bánat titokteljes volt min­
denki előtt, mint az ok, amiért 
ivott Danka. Mennél többet 
ivott, annál szomorúbb nótákat 
énekelt. Régi, köznemes famíliá­

nak egyetlen sarjadéka volt, szép, 
nemesi telke a Tiszaparttól vé­
gighúzódott a templommal s a 
parókiával szemben. De nem az 
egy edül valóságáért ivott, nem is 
a telek miatt, mert ezekért józa­
non sem volt szomorú. Esze van, 
azt mondták a faluban, ki tudja, 
min gondolkozik, amikor nézi 
meredten az üveget. Ki tudja, 
mit juttat eszébe a gabonapálinka 
tompa, derengő szine, amit min­
dig készségesen tett elibe Jécsi:

— Itt van, teins ur.
A cim kijárt neki, de a pálinka 

is, próbált volna nem adni Jécsi! 
Pedig máskülönben szelíd ember 
volt, nem szerette a zajt, vasár­
nap délután, ha már nagyon han­
gos volt az ivó, szótlanul felkelt 
és az öreg vászoncseléd, aki taka­
rította a házát, vitte utána a pá­
linkás üveget. Haza.

Az én gyermekkorom nagy rej­
télye volt Danka. Többet tűnőd­
tem rajta, mint akárki, de nem 
kapott seholsem ugrásra jó tá­
maszpontot a fantáziám. Mi lehe­
tett a históriája? Hogy igy, az 
Istennel se törődve élte lassan, 
italban az életét? Úgy ment ke­
resztül az életen, mint egy szám- 
üzöll, aki épen csak arra jó, hogy 
valamivel elüsse az időt.

A házat nem árverelték el, csak 
a telek harmadát, a Tiszapart fe­
lől valót. Jécsi vette meg s még 
a nyáron takaros házat emelt. 
Másik tavasszal délignyitóval fut­
tatott tornácán itta a pálinkát 
Danka. Ugyanazzal a szomorú- 

ággal, mint tavaly.

Aztán a telek alsó végét árve­
relték, óvodát épített rajta a falu. 
Negyedik esztendőben Danka ma­
ga adta el a falunak a telek kö­
zepét a rozoga házzal. Kidőlt, be­
dőlt falából kiszedték az ép vá­
lyogot, újat vettettek hozzá s a 
bikaisíálló cserepcsfedelü épüle­
tét emelték belőde. Uj sövény ke­
rült a jószagu füzvesszőkből a 
telek szélére s a gyomos, gazos 
földet, a legnagyobb levelii kese- 
rülapuk otthonát tengerivel ve­
tette be magának a csordás.

Danka elkerült a szemem elől 
a falu másik végébe, ott ivott, 
szótlanul bámulva a hosszunyaku 
egyest. Baltát vágott a csukott 
ajtóba, amikor apám üzenetét 
kiáltották be neki a ház ajta­
ján. Büszkén és délcegen járva, 
de véraláfutásos szemekkel, lát­
tam néha s akkor már ijesztőbb 
volt, mint előbb a titokzatos, de 
nem riasztó idegen szomorúság­
gal. Ekkortájt furcsa, állandó ál­
maim voltak, amikben üldözött a 
házunkban. Fel a padfeljárón, az­
tán le a baltával a kezében s én 
a padfeljáró alatt bújtam meg 
előle.

Egyszer aztán eltűnt a faluból. 
Senki se tudta, amikor látta utol­
jára, merre ment s mi lett belőle. 
Mint ahogy élt, kibogozhatlan ti­
tok, hagyta el a falut, akik kö­
zött élt, az embereket s a telkei, 
amelyen apái születtek. Nem kért 
senkitől semmit. Vájjon, az Isten­
től kért a végső pillanatban?

THURY LEVENTE.



■
•„ J.rfc

/ - v
mt

1926 julius 18. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A DKASE népünnepélye
A DKASE, vasárnap délután 2 

órai kezdettel tartja nagyszabású 
népünnepélyét a Nagyerdőn a 
polgári lövölde melletti szabad­
téren. Lesz nyílt színpad, ahol fő­
városi és debreceni művészek fel­
váltva szórakoztatják a közönsé­
get s állandóan a MÁV és a kato­
nazenekar működik. A reggelig 
tartó tánc a nagyerdei Vigadóban 
kabaréval egybekötve lesz. A ka­
barén fellép B. Dénes Böske, a 
kolozsvári színház tagja, Bott 
Magda, a nagyváradi színház tag­
ja, Szahó Gyula, Vadász Hermann 
és mások.

A szépségverseny első dija egy 
női aranyóra, a második dij egy 
női pecsétgyűrű. Lesz póznamát- 
szás, kacsavadászat, karikadobás, 
borhalászat, jóssátor, ^céllövölde, 
tombolatásor, konfetti és szerpen­
tincsata, éjjel nagy tűzijáték, zsák- 
bafutás, lepényevés.

A múltkor megváltott jegyek 
érvényesek. A fedett sátrakban 
hűsítő italok a közönség rendel­
kezésére állanak. Kivonulás fél 
2-kor Piac ucca 9. szám alól a 
MÁV fuvózenekara és a debrece­
ni kereskedők cserkészcsapata 
mellett. Belépőjegy ára 5000 K.

S75 helyett
hívja a 402-Ö

Felakasztotta magát egy anya, mert lopott a fia

Tíz hónapi börtön a hajdú- 
sámsoni tyúkokért

Ez év április havában még gazda­
sági cseled volt Ivánkon % Vicsotka 
József. Innen azután elvesztvén a he­
lyét Debrecenbe jött, munkát kere­
sett, de nem kapott. Elindult tellát, 
gyalog Hajdusámson felé, hogy ott 
keressen foglalkozást. Amikor már 
Sámson közelébe ért, nagyon megéhe­
zett.

Ott sétált két tyuk az tit közelé­
ben. Vicsotka szájában összefolyt a 
nyál s nem látván a tyúkok melleit 
gazdát, azt hitte, hogy vad tyúkok. 
Megfogta a két állatot, kivégezte őket, 
megsütötte a két telemet és nagysze­
rűen lakmározott.

Ez esetből azt a tanulságot szűrte 
le, hogy könnyebb a tyúklopás, mint 
a munkakeresés és tevékenységét tisz­
tán a baromfiaknak és pedig a hajdú- 
sámsoni baromfiaknak szentelte. Ti­
zenhat helyen tört be és összeszedte 
a libákat, tyúkokat, pulykákat, eze­
ket részben megette, részben eladta 
és jól s vígan élt.

A sámsoni gazdák és gazdaasszo­
nyok végre is följelentették az isme­
retlen tolvajt, akit a csendőrség Vt- 
csotka József személyében ki is nyo­
mozott, le is tartóztatott és átadta az 
ügyészségnek, ahol Vicsotka nem >s 
tagadta a lopásokat.

A debreceni törvényszék Serly-ta- 
násca tegnap Ítélkezett a tolvaj fe­
lett. Vicsotka itt is beismerte a lo­
pást, mire a törvényszék lopás bün­
tette miatt Vicsotkát 10 hónapi bör­
tönre Ítélte,

Az Ítélet jogerős.

Ha pénzének nem ellensége
altkor vásároljon

KORNFELD uridivafházában
(Bika-szálló főbejáratánál)

I Posztó és szalmakalap, férfi fehérnemű, 
j ^y^kkendö, női harisnya és keztyü, 

Urdoruha, cipó és sapka, bőrövek stb.
legolcsóbb boszerzósi forrása.

Férfi fehérnemOek rendelésre a leg 
finomabb kivitelben készülnek.

Budapesti tudósítónk jelenti: Wcisz. 
Gyula, Kossuth Lajos ucca 18 szám 
alatt lévő lextiliizletcben hónapok 
óta nagyobb mennyiségű áru tiint el. 
A gyanú a 29 éves Liszkay István 
boltiszolgára irányult, akit átadtak 
az előhívott rendőrnek, hogy vigye a 
főkapitányságra. Liszkay a rendőr­
ségen bevallotta, hogy hónapokon

át dézsmálta a cég raktárát.
Liszkay István letartóztatása miatt 

édesanya, Liszkay Károlyné 45 éves 
háztartásbeli nő öngyilkosságot kö­
vetett el; a Rózsa ucca 68. szám 
alatti lakásán felakasztotta magát, 
Amikor ma délben behatollak lakásá­
ba, már halott volt.

A debreceni ipari kiállítás és vásár
A debreceni ipartestület ipari 

kiállításának rendező bizottsága 
tegnap este ülést tartott, amelyen 
részleteiben is kidolgozta a julius 
hó 25-én megnyíló debreceni ipari 
kiállítás és vásár programját.

A kiállításon résztvevő iparo­
sok a kiállítandó tárgyakat julius 
22. csütörtökön reggeltől julius 
2u. pénteken este 7 óráig helyez­
hetik el a kllégiumban a részükre 
kijelölt helyen. Szombaton log le­
folyni a bírálat. A cégíciirásról 
minden kiállító maga gondosko­
dik, valamint a szükséges állvá­
nyokról és díszítésekről.

A kiállítás megnyitása ünnepé­
lyes keretek között julius 25-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor fog

már a varos
1927, január Vén nem

Az utolsó években egyszer sem tör­
tént meg, hogy Debrecen város köz­
gyűlése idejében letárgyalta volna a 
költségvetést, mivel a számvevőség 
azt idejére sohasem készítette el. En­
nek azonban nem az volt az oka, 
hogy a számvevőség mulasztást kö­
veiéit volna el, hanem az, hogy pén­
zünk ingadozása, az értékek eltoló­
dása mellett hosszabb időre reális jel­
legű költségvetést készíteni nem Í9 
leheléit.

Még az idén is indemnilássál kel­
lett a városi tanácsnak dolgoznia, 
míg végre a késő tavaszi közgyűlésen 
letárgyalhatta cs megszavazhatta az 
idei költségvetést a törvényhatósági 
bizottság.

A költségvetést a törvény értelmé­
ben mindenkor az őszi közgyűlésen, 
októberben kell beterjeszteni cs le­
ié rgyahri. A feltétel ugyanis az, hogy 
ha a közgyűlés a költségvetést még 
októberben megállapítja, akkor azt 
még az egyes minisztériumok is át­
vizsgálhatják és azt a költeégvetési 
év január 1-ig a belügyminiszter is j 
jóváhagyhatja, amely esetben a város • 
jóváhagyott, szabályszerű költségve­
tés alapján dolgozhatik. Persze ez 
eddig sem történt meg, mert mig a 
minisztériumok egymásután egyik hi­
vataltól a másikig tologatva tárgyal­
ták a költségvetést, addig a város 
már régen benn volt az uj költségve­
tési évben és vígan költötte a meg­
szavazott százezreket, vagy milliókat.

Ez évben azonban igazán a törvény 
rendelkezésének megfelelően már ez 
év őszén fogja letárgyalni a törvény­
hatósági bizottság az 1027. évi költ­
ségvetést. A belügyminiszter azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy a köz- |

lefolyni a kolégium dísztermében. 
A kiállítás reggel 9 órától este 7 
óráig megszakítás nélkül nyitva 
lesz.

A kiállítás iránt egyre nagyobb 
az érdeklődés. Értesülésünk sze­
rint Ungár Jenő a Gyosz. debre­
ceni fiókjának társelnöke, körle­
vélben hívta fel a debreceni gyár­
iparosokat a kiállításon való rész­
vételre. A kereskedők is képvisel­
tetik magukat a vásáron, mert hi­
szen ez számukra igen értékes 
propagandát és eladási lehetősé­
get jelent. Most jelent meg a ki­
állítás és vásár impozáns plakát­
ja. amelyet a hires nagytemplom 
és kollégium rajzai igen stíluso­
san díszítenek.

pengőköltségvetése
lehet indemnitást kérni

gyűlés már szeptemberben végezzen a 
jövő évi költségvetéssel, azonban ez 
lehetetlen, mert ily korai időre a 
költségvetést elkészíteni nem iehet. 
Annál kevésbbé, mert a főszámvevő 
a lehető legreálisabb költségvetést 
akarja benyújtani, a lehelő összes 
szükségletek felvételével, úgy hogy a 
később fellépő, vagy a sietség miatt 
a költségvetésből kimaradt szükség­
letek miatt ne legyen kénytelen a ta­
nács pólhitclkéréssel elöállani.

A költség vetést, tehát ha nem is 
szeptemberre, de októberre, vagy leg­
később novemberre mégis beterjesztik 
s azt még ez évbe le is tárgyalja a 
közgyűlés feltétlenül. Ennek pedig 
azért kell megtörténnie, mert 1926 
december 31-ével mindenféle pap.r- 
koronás számításnak a közpénztárnál 
meg kell szűnnie és 1927 január 1-én 
pengőértékíi költségvetéssel kell gaz­
dálkodnia a városnak. December 
31-én a számvevőségnek mindent le 
kell zárnia és vége a papirkoronás 
számításnak.

A városi számvevőség ezért már 
meg is kezdte az 1927. évi pengőér­
tékben szóló költségvetés összeállítá­
sát cs az erre vonatkozó munkálatok 
már erősen folynak.
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Meghalt a Ksod utolsó 
vezérigazgatója

Budapest, jul. 17. Pulszky Gari­
baldi miniszteri tanácsos, a Kassa- 
derbergi vasút utolsó igazgatója, 

ma reggel, amikor vadásziról visz- 
szatéröben volt a fővárosba, a 
vonaton hirtelen meghalt. Halálát 
valószínűleg szivszélhiidés okozta.

........................................... .............

Jó kávé - jó egészség!
Valódi hamisítatlan babkávé 

a testet ellenállóképessé teszi és 
különféle betegségektől megóvja.

Meinl Gyula rl.
kávébehozatala

Debrecen,
Ferenc lőzaef-ut 89.

— Gyomor- és bélzavaroknál, szo­
rulásnál, iöliuvódásnál, felböfögésnél, 
homlokíájásnál, étvágytalanságnál
1—2 pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef keserüviz alaposan kitisztítja 
az emésztés útjait. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a fekvő betegek is 
nagyon szívesen isszák és általáno­
san dicsérik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fiiszerüzlc- 
tekben.

Harmadszor tartanak árverési 
egy városi birtokra

Főbb ízben megemlékeztünk arról, 
hogy a mátai 109 holdas szántó ha­
szonbérletére árverést tartott a város. 
Elsőizben nem lehetett jóváhagyni az 
árverés eredményét, mert utóajánla- 
lot adtak be, másodszor pedig, ami­
kor Piszkay Árpád az árverés lezá­
rása után tett még ajánlatot, a városi 
tanács azért nem hagyta jóvá az ár­
verést, mert Piszkay Árpád ajánlata 
szabálytalan volt, a legtöbbet Ígérő 
Ekli József ajánlatát pedig nem tar­
totta megfelelőnek.

Ezért a tanács elrendelte, hogy uj 
árverésen kell megkísérelni a birtok 
haszonbérbeadását. Az uj árverést e 
hó 19-én délelőtt fél 9 órakor tartja 
meg Zöld József tanácsnok.

Ugyanakkor tartják meg az árve­
rést az eddig Nagy Jenő által bérelt 
Lovászzug komlóskerti 105 holdas vá­
rosi birtok haszonbérleiére is, amely­
nek kikiáltási ara holdanként három 
mázsa búza,

A kél haszonbérletre ulóajánlatnak 
helye nincs.

kilakoltatás közvetett 
közcsendháboritással

Mi az, hogy nincs uj a nap 
alatt? Van. Rabi ben Akiba cső­
döt mondott ezzel az axiómával. 
Igaz, hogy a nap is más, mint 
amely Rabi ben Akiba lelett volt. 
Igaz az is, hogy nem volt lakás- 
rendelet és nem volt lakáshivatal, 
így azután a háziuraknak sem 
kellett a nap alá olyan újat kita­
lálni, amivel megszabadulhatná­
nak kedves, vagy kedvetlen la­
kóiktól. A mai háziúrnak bizony 
ki kell találni olyan újat is, amely­
től megszöknek a lakók a házból.
' Mivel pedig minden ötletes, 
szép újításnak hívei vagyunk cs 
mivel az ilyen értékes újítást 
nem szabad véka alá rejteni, hadd 
álljon ilt egy ilyen háziuri ked­
ves, uj találmány leírása. A talál­
mány, amely arra vonatkozik, 
hogyan kell és lehet megszaba­
dulni a lakóktól, most van a rend­
őrség előtt szabadalmaztatás vé­
gett és már csak azért is nyilvá­
nosságra kell hozni, hátha a rend­
őrség nem adja meg arra a sza­
badalmat.

W. ,1. egy közismert és kedvelt 
fiatal nagyiparos, tulajdonosa a 
József királyi herceg ucca 40. szá­
mú háznak. Szeretett volna csen­
des birtokába jutni a saját házá­
nak. Ezért igen szerette volna, ha 
lakói kiköltöztek volna. A lakók 
azonban semmiképen sem hono­
rálták a házigazda óhajtását és 
nem költöztek ki. A háztulajdo­
nos erre reátalalt arra az uj gon­
dolatra, amelyen Rabi ben Akiba 
mondása megbukott. A háztulaj­
donos ugyanis, aki mellesleg mé­
száros is, a háza udvarán istállót 
építtetett és a vágásra szánt bor­
jukat éjszakára ott helyezte el. 
Természetes, hogy a szerencsét­
len kis árva borjuk, akik . . . par­
don, amelyek keservesen érezték 
még az anyátlanság fájdalmát, 
hangosan, hosszan és megszakítás
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r, : 1 bőgtek és bőgtek egész 
éj z-ika. A borjuk bőgtek, a lakók 
nem aludtak, de . . . nem költöztek, 
Igaz, följelenteni sem merték a 
házigazdát, mert ujjat huzni nem 
mertek vele, de hiába, nem köl­
töztek ki mégsem.

És most következik a tragédia.
A szomorú borjuk szüntelen 

bögését azonban meghallották a 
szomszédok is és| nem aludtak 
attól a szomszédok sem a 38. szám 
alatt. Nekik pedig nem háziuruk 
a 40. számú ház tulajdonosa, nem 
féltek tőle, összeálltak tizennégyen 
s följelentették a borjubőgéses 
ház tulajdonosát. . . közcsend- 
háboritásért.

Most a rendőrségen van az ügy. 
Szabad-e borjukat bőgetni a ház­
tulajdonosnak a lakók és szom­
szédok örömére: igen, vagy nem?

Sárközi György: Angyalok harca
És újra és mindig zenét,
Hogy, mig a szívből lengve

szárnyal
A vers, kutassa lenge szárnnyal
Uj szerelmeknek uj egét!

Nem Sárközitől idézem ezt a négy 
sort, hanem Verlaine hires ars poeti- 
ca-jából, amelynek utasítását költő 
hivebben nem követte még, mint ez 
a fiatal magyar poéta, akinek elszór­
tan föl-fölzendülő hangjaira már évek 
óta figyelnek az értők, de akinek 
édes összhangba olvadó énekeit most 
kapja először egybefoglalva a magyar 
közönség.

Angyalok harcának cimczte Sár­
közi ezt a kötetet; én inkább azt 
mondanám: angyalok muzsikája, vagy 
Sárközitől magától kérve rá szót: 
tulvilági cimbalomszó. Mert Sárközi 
tehetségének legfőbb lenditője s egy­
szersmind legerősebb korlátja is, hogy 
minden, amit mond, önkéntelen ze­
névé finomul, testetlen, légies zené­
vé, mely könnyen száll a szélben, 
mint a pitypang pelyhe. Érzéseit nem 
zárja hagyományos formákba, úgy 
ereszti hosszú lebegő verssorait, mint 
vándorpók a selyemfonalat. Oly át­
szellemült, hogy nem bír a földön j 
megmaradni, mint léggömb leválva 
tartó zsinegéről, még alig indult s 
már elérhetetlen égi magasságokba 
lebben.

Ha elfogom a pitypang szálló pely- 
hét, ámulva látom, hogy e parányi 
léghajó milyen művészi szerkezet 
Ha felfogom Sárközi pókhálófinom- 
ságu költeményét, gyönyörködve cso­
dálom, milyen varázsos mesterséggel 
van összeszőve. Nemcsak külső for­
mára gondolok most: az együgyünek 
tetsző és mégis bonyolult ritmusú 
sorokra vagy a látszólagos szeszély* 
lye). elszórt rímekre, melyek valami 
rejlő kapcsolatot hangsúlyoznak. Túl 
ezeken s túl a laza kötésű versszakok 
megbonthatatlan, titkos egységén van 
Sárközi versének valami belső formá­
ja, mely biivészileg fonja össze az 
ötletet a gondolattal, a hasonlatot a 
valósággal, amely az avult költői kép 
mögé titkos értelmű hátteret mélyít 
és észre sem vett pici magból sar- 
jasztja ki a költői hatás meglepő szili­
ben pompázó virágát. És itt ráisme­
rünk a tanítványban a mesterre, Sár­
közi itt híven követi a Urai szerkesz­
tés bűvészét: Babitsot.

A pitypang pelyhe termő magvat 
röpít, Sárközi lenge verse sujyos gon­
dolatokkal utazik a világűrben. Hogy 
ezek a gondolatok mindig újak, egyé­
niek is volnának, nem mondhatom. 
Köztük megleljük a háború utáni lí­
rikus nemzedék kedves eszméit: a ter­
mészettel való nagy, boldog összeol­
vadást, az egyetemes emberiség fáj­
dalmas szeretetét. Viszont Sárközi az 
egyetlen ez uj lírikusok közt (itt csak 
igazi költőkre gondolok), aki folytat­
ja s méltón folytatja a magyar költé­
szet hajdani nemes hagyományát: a 
hazafias lírát. Pedig sem itt, sem olt 
nem jár a maga igazi mezején. Mert 
Sárközi első sorban misztikus lélek és 
misztikus költő. És ha uj, ha egyéni, 
ha nagy: vallásos költészetében lesz

azzá. Ha szárnyaló a verse: a leg­
felső égi kikötőig akar szállani, a leg­
benső várig, ahol trónol a végső igaz­
ság. Ha különös ellentétek bonyolód­
nak össze költeményében: angyalok 
harca ez, a jó és rossz tusakodnak a 
költő lelkében. Ha a gondolat terhe 
huzza a mélybe: a halál és íelííma- 

, dás i érdésein borong. Éts talán erős 
hitének boldog biztonsága muzsikál 
oly édesen minden vériéiből.

Mert, ismétlem, bármit mond és 
bármit gondol Sárközi, édes zenévé 
zendű! az s megfoghatatlan könuvíi- 
séggel, mint pára leng a légbe el. 01 
vasd egy versét, vagy olvasd el min­
déi: könnyű sóhajjal végezed s va­
lami édes iz marad utána a szádban.

Kardos Pál

Másfélmilliárdot sikkasztott Stepanovics Dusán 
jugoszláv lőkonzu!

Belgrád, julius 17. Lapjelcnlések * felhatalmazása alapján erőszakkal fel 
szerint Sztepanovics Dusán volt 4 nyitotta a páncélszekrényt és azt
trieszti főkonzul, akit néhány héttel 
ezelőtt Grácba helyeztek ál, a kon­
zulátus pénztári kulcsaival nyomta­
lanul eltűnt.

Utóda a belgrádi külügyminisztérium

teljesen üresen találta. Az állam- 
kincstár károsodását pontosan nem 
leheléit megállapítani, körülbelül 
másfélmillió lírára becsülik a kárt,

Egy hónapos cseh—magyar vám-provizórium
Budapest, julius 17. Állítólag egy 

hónapos cseh-magyar provizórikus 
megegyezés gondolata került előtér­
be, mely továbbra is lehetővé tenné 
az árucsereforgalom zavartalan lebo­
nyolítását. A tárgyalások, mint érte­
sülünk, már meg is indultak a tekin­
tetben, hogy provizórikus megegye­
zésre vonatkozóan mikor és hol 
kezdjék meg a tanácskozásokat.

Az eddigiek szerint julius 25-ike
tájban indul meg az eszmecsere, de \

hogy melyik fővárosban, Budapes­
temé, vagy Prágában, esetleg más­
hol, e tekintetben nincsen kialakult 
vélemény. A csehek, mint értesülünk, 
hajlandók már is minimális vámtéte­
leket biztosítani. Természetesen re- 
kom jfenzációkat követelnek, főként 
az üveg s textilipar termékei számá­
ra akarnak vámleszállilást. A cukor 

J vámjának leszállítása nem szerepel 
a cseh kívánságok sorában.

Bizottság vizsgálja felül a városi bir­
tokokon a gazdasági épületeket

Már a háború előtt sokszor szóba 
került a bizottsági üléseken és a 
közgyűléseken, hogy a vártisi birto­
kokon nagyon rosszak a gazdasági 
épületek s ilyen szempontból a gaz­
daságok felszerelése igen hiányos, 
ami a haszonbérletek értékét is 
csökkenti és a gazdálkodást is hát­
rányosan befoyásolja. Volt is több 
ízben szó arról, hogy ezen a bajcn 
segíteni kell, azonban a háborús 
idfk, az ezt követő gazdasági hely­
zet okozta pénzügyi nehézségek le­
hetetlenné tették, hóé/ a város a 
gazdaság* épületük javításira gon­
doljon, vagy ui gazdasági épületeket 
emeljen. Történtek ugyan e téren is 
kisebb jelentőségű intézkedések, de 
nagyobb javításokra nem került a 
sor. Ez persze azért nem azt jelenti, 
hogy sok milliót ilyen célokra ki nem 
adott volna a város.
Annak, hogy a gazdasági épületek 
alaposabb javítása elmaradt, megle­
hetősen

nagy kár lett a következménye, 
mert a rozoga gazdasági épüle­
tek közül nem egy összeomlott 
és egy-egy nagyobb vihar után 
mindig összedőlt valami istálló, 

vagy más épület.

Végül is a közgyűlés legutóbb bi­
zottságot küldött ki, amelynek az a 
hivatása, hogy bejárja a város bir­
tokait és a helyszínen állapítsa meg, 
hogy hol milyen javításra, vagy uj 
építkezésre van szükség. E bizottság 
elnöke Zöld József tanácsnok, tagjai 
Miszty Károly dr. tiszti főügyész, 
Bodor Gyula ny. miniszteri tanácsos, 
Borsos Sándor műszaki tiszt, Pol- 
gáry József törvnyhatósági bizottsági 
tag.

A közgyűlés egyben 500 millió ko­
ronát szavazott meg a gazdasági épü­
letek javítására azzal, hogy egyelő­
re a nagyobb birtokokon szükséges 
javításokat kell elvégezni. Termé­
szetes, hogy

ez az 500 millió korona igen kis
összeg és ebből nagyon kevés 

javítást lehet elvégezni.

De minden valószínűség szerint ez 
csak a kezdet és a további beruhá­
zások nem fognak elmaradni.

A kiküldött bizottság tegnap 
kezdte meg munkáját és ez első al­
kalommal a pallagi birtokra ment ki, 
hogy megvizsgálja az ott lévő álla­
potokat.

A bizottság a vizsgálat során azt

is megállapítja, hogy melyek azok a 
sürgős és elkerülhetetlen munkála­
tok, amelyeket ez 500 millió koronán 
felül is el kell végeztetni és ezek­
nek a munkálatoknak költséget az 
1927. évi költségvetés terhére fogják 
javaslatba hozni úgy, hogy a most 
készülő költségvetés összeg llitásánái 
e költségekre a számvevőség már 
figyelemmel lesz.

Szegeden lesz az Idei 
orvoskongresszus

Az országos orvosszövetség Deb­
recen városi fiókja tudomására hozza 
tagjainak, hogy az ez évi forgalmi adó 
tervezet a városi főorvosi hivatalban 
c hó 19—24-ig közszemlére ki van 
téve. A tervezet elleni esetleges ki­
fogásokat minden orvos a pénzügy- 
igazgatóságnál annak idején megle­
heti.

Értesíti egyben tagjait, hogy az évi 
rendes kongresszus szeptember hó 
1-én, Szegeden délelőtt 9 órakor lesz 
megtartva. Tekintettel az elszálláso­
lás nehézségeire, kívánatos, hogy a 
résztvenni szándékozók legkésőbb 
augusztus 1-ig ebbéli szándékukat és 
kívánalmaikat a fiókszövetség főtit­
káránál (dr. Berencsy Zoltán, Ferenc 
József ut 2.) írásban bejelenteni szí­
veskedjenek, hogy a jelentkezéseket 
a központi elnökségnek legkésőbb 
augusztus 3-ig bejelenthesse.

Egyetemi beiratkozás
A debreceni tudományegyetem 

mind a négy (rcf. hittudományi, 
jog- és államtudományi, orvosi és 
bölcsészet- nyelv- és történettu­
dományi) karán a rendes beirat­
kozások az 1926—27. tanév 1. le­
iére szeptember hó 1-én kezdőd­
nek és bezárólag 12-ig tartanak. 
Utólagos beiratkozásra engedélyt 
október hó 6-ig az illetékes kari 
dékán, október hó 14-ig bezáró­
lag az egyetem rektora adhat. 
Utólagos beiratkozásnak azonban 
a megállapított létszám kereté.í 

I belül csak azokra nézve van he- 
i lye, akik valamely más főiskolán 

azért nem voltak felvehetők, mert 
ott a létszám betelt.

,0,5

Fájdalmak
már ismeretlenek 
előífem. Régeb­

ben magam Is gyak­
ran szenvedtem mindenfajta 
kisebb bajban — fej — és fog­
fájásban, neuralgiaban, rheu- 
más fájdalmakban sfb. - de 
ma! Még nyomuk se maradt! 
Megbecsülésre méltó taliz­

mánja ennek a 
@n^cí-fé!e

Aspírín-tabletták.
Valódi csakis a Say^-féle 
eredeti csomagolásban és <■ 

zöld papirszallaggal.

orv.-6
FORD, FORDSOM autorizált képviselete:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE

Nagy alkatrész raktár. 
Jevltó műhely.

Tiszántúli kirendeltsége Debrecen, Hunyadi ucca 13.
------  SürgönyeimTraktor osztálya. Mazögazdák.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

rnimMmm
A Méray motorkerékpárosok 

Debrecenben
Tegnap jeleztük, hogy Méray- 

ínotorkerékpárosok tulajdonosai­
ból alakult budapesti társaság ki­
rándul Debrecenben. A kirándulás 
tulajdonképeni célja a Mérayék 
által méltóképen képviselt ma­
gyar motorkerékpár-ipar propagá­
lása.

Mint értesülünk, a debreceni 
motorosok illő fogadtatásban ré­
szesítik a Méray-motorospkat, 
Hajdúszoboszlóig elébük mennek. 
A vendégek megérkezése előre­
láthatólag 11 és 12 óra között 
várható. Az érkezés után megte­
kintik a város nevezetességeit és 
hétfőn reggel térnek vissza Buda­
pestre, egy remélhetőleg kelleme­
sen eltöltött nap emlékével.

A debreceni motorkerékpár 
szakosztály vezetősége ezúton tu­
datja, hogy a vendégek fogadtatá­
sára indulás a Bika-szálloda elől 
délelőtt 10 órakor lesz. Kéretnek a 
motorkerékpárosok, hogy ezen fo­
gadtatáson lehetőleg teljes szám­
ban pontosan megjelenni szíves­
kedjenek,

DIAIBANÁN
APiAiÉk

Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón

[Frank Miklósnál, Csapó-u, 1,1
Felvétel a debreceni ref. 

főgimnáziumba
Az aggódó szülőknek a megnyug­

tatására, akiknek fiai a múlt évben 
a főgimnáziumban tanultak, közöljük, 
hogy az igazgatóság a fentartótestü- 
lel elnökségével egyetértőén mind- 
azon tanulóknak bevételéről és elhe­
lyezéséről gondoskodni fog, akik jo­
gosítva vannak a felsőbb osztályba 
való lépésre, sőt azoknak is tart fenn 
helyet, akik szeptemberben a javitó­
vizsgálatot sikerrel leteszik és az in­
tézetben óhajtják folytatni tovább ta­
nulói pályájukat.

A legnehezebb a helyzet az V. és 
VI, osztályban, de itt is gondoskodik 
az igazgatóság és a fenlartótestület, 
hogy senki se maradjon ki azok kö­
zül, akik az intézetnek a múlt évben 
tagjai voltak és jogosítva vannak a 
továbbtanulásra. Az V. és VI. osz­
tályon kívül, főként az alsóbb osz­
tályokban, még más intézetből jövő 
jó magaviseletü és előmeneteli! tanu­
lók számára is lesz hely az intézet­
ben.

A beíratást junius végén az inté­
zet saját növendékeire nézve is le­
zártuk és szeptember hó 1-én kezdjük 
meg újra. Addig sem előjegyzésnek, 
sem beiratásnak nincs helye, ismétlő 
tanulókat csak méltánylandó körül­
mények kozott és okokból veszünk 
fel. Más intézetből jövő ismétlő ta­
blók fölvételre nem számíthatnak.

A javító vizsgálati engedélynél a 
tanári kar és főtiszteletü püspök ur 
a kegyelem legszélsőbb határáig el- 
megy, viszont a tanári kar elvárja, 
hogy a növendékek komolyan ké­
szülnek a javitóvizsgálatra, mert el­
lenkező esetben pályájuk továbbfoly­
tatása nem biztosítható. Azoknak a 
hévsora, akik javitóvizsgálali enge­
délyben részesülnek, augusztus hó 
e sö napjaiban olvasható majd az in­
tézet hirdető tábláján, a jólétemé- 
hyekre felveti tanulóké pedig augusz­
tus 20-án.

Debrecen, 1926. julius hó 17.

Az igazgatóság.

Könny és zokogás a fiatalkorúak bíró­
jának ajtaja előtt

Dzsungül-vüdész és vonat alatt utazó gyerekek — Nincs 
külön fogház Debrecenben a bűnöző gyerekek számára

A debreceni törvényszéken a vizs 
gálóbirósági folyosó végén van a 
fiatalkornak birájának, dr, íváncsuk 
Lászlónak a szobája. Ajtaja előtt 
minden délelőtt sűrűén álldogállnak 
siró anyák, szitkozódó apák és igen 
gyakran felveri a folyosó csendjét a 
keserves sirás, amely egy-cgy gyer­
mek torkából szakad ki. Le nem Ír­
ható tragédiái játszódnak le az egy­
szerű, fehérre meszelt falu szobában 
azoknak, akiket tulfiatalon hajszolt 
sötét bűnökön át a fiatalkornak bí­
rája elé a kegyetlen élet. A folyosó 
másik szárnyán van a büntetőtör­
vényszéki tárgyaló-terem, nap-nap 
után tárgyalnak és Ítélnek ott is, de 

nincs ott annyi szomorúság egy 
héten át, mint amennyi összeszo­
rul a fiatalkorúak birájának szo­

bájában egy délelőtt.
A rendőrség emberei egyre-másra ál­
lítják a biró elé a meglévedt fiatal­
korúakat, fiúi, leányt vegyesen akik­
nek legtöbbje csavargás, lopás miatt 
kerül rendőrkézre.

A fiatalkornak ügyéről megkérdez­
ni a bírót be akartam menni a szobá­
jába, de visszatart egy fásult arcú 
szolga:

— Tárgyalás van, kérem, egy kicsit 
később tessék jönni!

Leültem az előszobában és vártam. 
A vékony ajtón kiszivárog a beszéd:

— Miért kellett magának, leányom, 
késő éjszaka az uccán csatangolni? 
Tudhatta jól, hogy nem illik az egy 
fiúra! leányhoz, — mondja egy barát­
ságos, de szigorú férfi hang.

Sírásba fulladó leányhang rebegi a 
töredezett válasz:

— Tudom, bíró ur. Nem akartam 
rósz lenni. Nem Indiám pénzt haza­
vinni. A nevelőszülém kivert a ház­
ból, nem adott vacsorát cs azl mond­
ta, hogy

egy magamfajta lánynak már tud­
nia kell, hogy mi módon szerez­

zen pénzt.
Úgy bánlak velem, mint a kutyával.

Itt annyira elfogja a sirás, hogy be­
szédét nem lehet érteni. A sirás szün- 
tével éles, kellemetlen női hang be­
szél:

— A vére rósz kérem, hiába a ne­
velés! Aljas rágaom a Margit beszé­
de. Még hogy én vertem volna ki?!

A biró kérdi a leányt:
— Vissza akarsz-e térni a nevelő- 

szülődhöz?
A leány szinte rémülten sikitva 

mondja:
Inkább megyek a halálba, de 

vissza nem megyek, Tegyenek velem, 
amit akarnak, de oda nem megyek!

A fiatal leány hangjának, aki már 
sírva beszél a halálba menekvésről 
olyan meggyőző az ereje, olyan őszin­
te a nevelőszüleitől való rettegése, 
hogy a biró ki is hirdeti nyomban az 
Ítéletet, mely szerint elveszik a le­
ányt a nevelöszüleitöl és

gondoskodnak arról, hogy valami 
munkát adjanak neki.

Az ajtó nyílik, jön a leány, szép 
kékszemü 16 éves, tiszta arcán nagy 
kövér könnyek görögnek le s gyenge 
melle meg-megrázódik a felcsukló 
sírástól.

Tárgyalás után bementem informá­
ciót kérni a fiatalkorúak ügyeiről

— A munka nagyon sok — mondja 
a biró, — a mull hónapban például 
111 fiatalkorúnak az ügyét tárgyal­
tam le. Nagyon kimerítő dolog ez és 
alaposan megviseli az idegeket. Bé­
kében nem volt feleennyi munka sem. 
A világháború alatt szökött fel a fia­
talkorú bűnözök száma és azóta egy 
vonalon mozog. — A város területén 
semmivel sem csökkent a bűnözés, a 
vidéken észlelhető n mi javulás. A 
legtöbbjét ezeknek a szerencsétle­
neknek a nyomor és a nevelés hiánya 
tereli a bűn útjára. A háború alatt 
szétzüllött családok gyermekei, az 
árvaságra jutottak az uccán nőttek 
fel. A rossz környezet kiölte belőlük 
az erkölcsi érzést. Ez megdöbbentően 
nyilvánul meg a tárgyalásokon, mikor 
a lopás miatt elém kerülő fiúcska 
őszinte csodálkozással mondja:

Bűnösnek nem érzem magam.
Éhes voltam és elloptam a kenye­

ret.

— Beismeri, hogy lopott, da az sze­
rinte nem egy a bűnnel. A bűnről ne­
ki más fogalmai vannak, a. bűn vala­
mi nagyon szörnyű dolog. A lopás nem 
bűn, legfeljebb olyan, amit nem sza­
bad elkövetni.

— Vannak aztán gyermekek, akik­
nek a természete sok kifogásolni va­
lót hagy hátra, bár szüleik gondos­
kodnak és vigyáznak rájuk. A napok­
ban is bejött egy munkásasszony és 
kért, hogy szigorú legyek a fiacskájá­
val szemben, mert más módon nem 
javul meg a gyerek. A fiúcska nyolc 
éves és már is rengeteg bajt csinált, 
a csendőröknek is munkát adott. A 
kis dezentor nem csinált mást, csak 
elhagyta a szülei házát és hat hétig 
járta a határt. Elvetődön a karcagi 
tanyák közé, ahol aztán a csendőrök 
fogták el és toloncolták haza. Pista a 
tárgyaláson nagyon megbánta a kó­
szálást és pityeregve mondta:

— Nem volt mivel játszani, untam 
magam és azért mentem el hazulról, 
de nem megyek ám el többször.

A városban a mozi valósággal 
megrontja a scrdületlen gyerme­

keket.

— A fantasztikus detcktiv-filmek 
hatása alatt igen sok gyerek követ el 
bűncselekményt. Nemrégen került 
elém egy háromtagú társaság. A ve­
zér egy 12 éves, élénk eszű gyerek 
volt, Károly. Látlak valamelyik mozi­
ban egy izgalmas vadászkalandot a 
dzsungelben és annak hatása alatt el­
határozták, hogy ők is vadászni fog­
nak oroszlánra, dzsungelben. Felfegy­
verkeztek fapuskákkal, megszöktek 
hazulról cs bevették magukat a Hat­
van uccai temető árkaiba. Egész nap

IHRÁZI TRAPPISTA és ÍHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegeQzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakatta.
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olt vadásztak nagy zajongással. Éj­
szaka aztán, mikor lehűlt a levegő és 
álmosodni kezdtek, pokrócokról gon­
doskodtak. Mint bátor vadászokhoz 
illik, bemásztak a közeli gyermek- 
menhely kerítésén és a raktár abla­
kán át pokrócokat loptak. Kivitték 
ezeket a temető árkába és rajtuk 
aludtak. Reggel aztán olcsó áron el­
adták a pokrócokat, de a vadászatot 
nem hagyták abba. A temetőn átjáró­
kat megtámadták, dobálták és annyi­
ra vakmeröek lettek, hogy egy asz- 
szonyt az utón körülvettek és élelmi­
szert követeltek tőle, puskáikat fe­
nyegetően lóbálgatva. Az asszony 
azonban lehütölte harci kedvüket,

hatalmasan pofon vágta a vezért, 
Károlyt és fülön csípve, átadta a 

rendőrnek.

— Így kerültek aztán ide. Beismer­
ték, hogy loptak, de csak azért, mert 
fáztak. Elmesélték, hogy a mozi hatá­
sa alatt főzték ki a vadászat tervét. 
A iövadász, Károly, javítóintézetbe 
került, a másik kettő csak dorgálást 
kapott,

— Az aszódi javitóból megszökött 
egy 13 éves gyerek és hazajött Deb­
recenbe. Elmondta, szerencse, hogy 
a moziban látta, hogyan utaznak a 
betörők a vonat alatt. Aszódtól Hat­
vanig gyalog jött, de ott nagyon el­
fáradt és az állomáson a Debrecen 
felé induló vonat rugói közt húzta 
meg magát, A hátborzongató esetek­
nek se szeri, se száma és mindezt a 
mozi teszi. A szegény gyermekeknek 
nincs pénzük, inkább lopásra vete­
mednek, csakhogy megnézhessék a 
detcklivfilmeket, izgalmas kalando­
kat, melyek aztán károsan befolyá­
solják a fantáziájukat és lejtőre 
csúsztatja az egyébként épérzékü 
gyermekeket is.

Arra a kérdésre, hogy súlyos bün­
tetést gyakran alkalmaznak-e, azt a 
választ kaptam, hogy a lehelő legrit­
kábban, csak amikor már elkerülhe­
tetlen.

— Nagyon meg kell gondolni a fog­
házbüntetést — mondta a bíró — lö­
szén a gyermeket egész életére meg- 
bélyegzi és kihatással van a jövőjére, 
noha esetleg csak meggondolatlanság- 

' ból keveredett bajba a gyerek.

Dorgálás, kis őrizetbevétel az, 
amit leggyakrabban alkalmazunk. 
Többször lordul már elő a javító 

nevelésre utalás.
A fiatalkorúak ügye körül különben 

nincs minden rendben. — Nincs meg 
ugyanis Debrecenben, ahol egy hó­
napban 100—130 fiatalkorú felett ítél­
keznek,

a fiatalkorúak fogháza,

ahol a rendőrségtől átkisert fiatal­
korúakat el lehelne helyezni, — így 
megfelelő hely hiányáben kénytele­
nek elhelyezni a törvényszék foghá­
zában, a notórius gonosztevők vilá­
gában a gyereket, noha ez egy Csep­
pet sem alkalmas arra, hogy jó útra 
terelje és jó példával nevelöleg has­
son lelkivilágára. Egy nagy cellában 
vannak néha összezsúfolva a fiatal­
korú bűnözök és mivel megfelelő fog­
lalkoztatás nincs számukra, csak egy­
mást rontják, tanítják a rosszra. Ilyen 
viszonyok mellett aztán nem is lehet 
csodálni, hogy nem következik be a 
fiatalkorú bűnösök számának csökke­
nése. Hiszen, ha a környezet-tanul­
mányok igazak, akkor még a jók is 
gonoszokká lesznek itt, a fiatalkorú 
megtévedettek megmentésére indult 
akció nagyobb dicsőségére.

Bencze Mihály.
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Egy hónapra belilotlák 
a Brassói Lapokat

Bucurest, július 17, A Rador 
jelenti: Lapjelentések szerint a 
belügyminiszter egy hónapra be­
tiltotta a ,,Brassói Lapok" megje­
lenését legutolsó cikkei uralt, a 
melyekben hazafiatlan tendenciát 
lát.

A Brassói Lapok tudvalevőén 
az erdélyi magyarság legnagyobb 
és legintranzigensebb magyarér- 
zelrníi lapja.

A tolvaj postakocsis és orgazda! 
a törvényszék előtt

Erdős Antal hajdúböszörményi pos­
takocsis a mull évben több Ízben 
megdézsmálta a postacsomagokat és 
különösen a ruhaneműéitől lopkodta. 
Később azonban annyira ment, hogy 
már az élelmiszeres csomagokat is 
feltörte. A lopásokra rájöttek és a 
tolvaj postakocsis rendőrkézre ke­
rült.

A debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa szombaton délelőtt tárgyalta 
hrdős Antal bűnügyét, altivei együtt 
került a vádlottak padjára Erdős Ist­
vánná és Erdős Olga is, aki rokona 
megbízásából értékesítette s megvá­
sárolta a lopott csomagok tartalmát.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
Erdős Antalt egy évi és hat hónapi, 
Erdős Istvánnét hat hónapi. Erdős 
Olga' pedig egy évi börtönre Ítélte, 
Az Ítélet ellen Kádár István dr. 
ügyész és a vádlottak felebbezést je­
lentettek be

Elnapolták a vasúti raktárfosztogató 
banda bűnügyének főtárgyalását

A debreceni törvényszéken szom­
bat délelőttre volt kitűzve annak a 
vasúti raktáriosztogató társaságnak 
a tárgyalása, mely éveken át garáz­
dálkodott Debrecenben cs cgyre-más- 
rakövette követte el a betöréses lo­
pásokat.

A nyomozás során a banda 
rendőri nyomozás során a banda 
tagjai közül hurokra kerültek: Mol­
nár György 41 éves mozdonyíütő és 
csizmadiasegéd, Varga Sándor fuva­
ros, Csilla Sándor géplakatos, Szabó 
Miklós cipész és Csiba Gyuláné.

A vakmerő tolvajok a lakásukon 
titkos, elfalazott rejtekhelyét rendez­
tek be, ahol a detektívek meg is ta­
lálták a legutóbbi vasúti lopásból 
eredő két láda teát cs cukrot, azon­
kívül ruhanemiieket, kerékpárokat, [ 
melyeket Debrecenben loptak össze.

A mai tárgyalást azonban nem le­
hetett megtartani, mert a kél legfon­
tosabb tanít, Garai Mór és Németh 
Lajos, nem jelentek meg az idézésre 
Jeney tanácselnö a meg nem jelenés 
miatt fejenként 500,000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte a két tanút és a 
tárgyalást elnapolta a két tanú újra 
megidézésének elrendelésével.

A tárgyalás végén a védők kérték, 
hogy a 4 hónap óta fogva levő vád­
lottakat engedjék szabadlábra. A 
bíróság a kérést elutasította azzal az 
indokolással, hogy a várhaló Ítélet 
súlyát tekintve, alaposan larlani le­
het a vádlottak szökésétől. A tár- j 
gyalás iránt különben olyan nagy ér­
deklődés nyilvánult meg, hogy kii- , 
lön őröket kelleti rendelni az ajtók 
elé cs a tárgyalóterembe.

hírek

E hó 22-én megindul a nyírbátori 
slnauíó közlekedés

Vasárnapi rádió
9.30 Budapest (560): Hírek, kozme­

tika. 10.00 Budapest (560): Mise a 
belvárosi plébániatemplomban. 11.00 
Becs (531): Zenekari hangverseny. 
11.30 Budapest (560): A KANSz nép­
szerű hangversenye. 12.00 Breslau 
(418): Hangverseny. 1.00 Budapest 
(560): A földmivelésügyi minisztérium 
növényvédelmi irodájának leöadás, 
3.00 Budapest (560): Bergengóc bácsi 
mesél. 3.30 Berlin (504 -571): Mesék 
4.00 Budapest (560): Kiss Ferenc. Ka­
bos Gyula és Horváth Elvira fellé­
pése London (365): Shakespeare: 
VIII. Henrik. 6.10 Becs (531): Kama­
razene. 7.00 Budapest (560): A Falu­
szövetség előadása. 7.15 Königsberg 
(463): Előadás. 8.00 Budapest (560): 
Farkas Imre: Iglói diákok négy fel­
vonásban. 9.00 London (365): Hírek, 
hangverseny. 10.00 Nórád (397.5); 
lanczene. 11.00 Budapest (560): Ja .z 
band. 11.45 Oslo (382): Tánczenc.

Hétfői rádió.
Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: 

Hírek, közgazdaság. 1.00: Időjelen- 
tés. 3.00: Hirek, közgazdaság. 4,00: 
Divattudósitás. 5.00: Időjelentés'.
Hangverseny. 6.40: Felolvasás: „A 
halálos villdmcsapások"-ról. 7.00: Mit 
üzen a rádió? 8.00: A Shakespeare- 
ciklus befejező estje.

KÜLFÖLD: 11.00: Wien (531) 7: 
Zene. 4.30: Breslau (418): 10: Indu­
lók. Prága (368) 5: Fúvós zenekar. 
5.30: Varsó (480) 1.5: Népies hang­
verseny. Berlin (504) 10: Szonáták. 
Roma (425) 3: Jazz-band 7.00: Róma 
■Jazzband. 8.00: Berlin: „Der Garten 
Eden", komédia, Oslo (382): 1 5: Ze­
nekar. Wien- Schumann-est. 8.30: 
Bern (435) 6: Zenekar Zürich (513) 
1: Népdal-est. 9.23: Milano (320) 1.5: 
Koncert. 9.25: Róma: Koncert

Megemlékeztünk már arról, 
hogy a Debrecen Nyírbátori Helyi 
Érdekű Vasút igazgatósága a nyír­
bátori vonalra bevezeti a sinauió 
közlekedést, két sinautót meg is 
rendelt az állami gépgyárnál, 
ahonnan az autókat már le is szál­
lították.

A vasiiti és hajózási felügyelő­
ség e hó 20-ára tiizte ki a benzin­
motoros gyorskocsik felülvizsgála­
tát, amelynek megtörténte ulán 
22-én menetrendszerűen megkez­
dődik a közlekedés.

A menetrend szerint most már 
öt vonatpár közlekedik, két ve­
gyesvonat és három sinautó vo­
nat. Ezek közül az egyik vegyes- 
vonat csak hétfőn és csütörtökön 
közlekedik.

Az egyes vonatok menetrendi 
indulási ideje Debrecenből és ér- | 
kezesi ideje Nyírbátorba a követ- , 
kező: ,

Vegyesvonat, amely csak hét­
főn és csütörtökön közlekedik, 
indul Debrecenből a Máv. előtér­
ből reggel 4, éskezik Nyírbátorba 
7 ó. 29 p., sinauió indul 7 c. 27 p■ - 
érkezik 9 ő. €8 p., sinautó indul 
12 ó. 15 p., vegyosvoiKií indul 14 
ó. 55 p , érkezik 17 ó. 59 p., sin- 
autó indul 22 ó 4 p„ érkezik 23 
ó 44 p.

Indulás Nyírbátorból érkezés 
Debrecenbe: Hétfőn és csütörtö­
kön vegyesvonat indul 15 ó. 57 
p., érkezik 19 ó. 32 p., sinautó
indul 15 ó. 38 p., érkezik 17 ó. 19 
p., sinautó indul 10 ó., érkezik 11 
ó. 41 p., sinautó indul 5 ó. 9 p., 
érkezik 6 ó. 50 p., vegyesvonat 
indul 3 ó 25 p., érkezik 6 ó. 32 p.

Úgy a vegyesvonatoknak, mint 
a ídnaulőknak megfelelő kapcso­
lata van a budapesti, nyíregyhá­
zai és mátészalkai vonatokhoz.

Vidám sport-élet 0 Margit-uszodábasi
A nyár eßyre forróbbá váló napjai 

napról-napra nagy és előkelő közön­
séget gyűjtenek egybe a Margit- 
fürdö pompás uszodájában. Egyre 
barnábbra váló, de egyre vidámabb 
és egészségesebb arcokra nevet a 
júliusi nap s az úszáshoz mindjob­
ban hozzáerősödő karok széles tem­
pókkal vágják a frissítő vizet.

Napról-napra nagyobb a közönség 
■ érdeklődése a svéd tornaszerek iránt, 
j amelyeket nagy gondossággal, szak­

értő tornatanár vezetése mellett bo­
csát közönsége rendelkezésére a 
fürdő agilis igazgatósága. A közön­
ség érdeklődése érthető, hiszen a 
testedzés egyik leghathatósabb szere 
a svéd torna. Erősít és az izmokat 
arányosan növeli s emellett ledol­
gozza a testről azokat a zsircsomó- 
kat, amelyek a hosszú pihentetés 
folytán telepedlek meg. Reggeltől 
estig munkában vannak hát a meg­
izmosodás és a lefogyás c pompás 
eszközei.

A többi tornaszer nem kevésbbé 
lefoglalt. Karcsú és izmos testeket 
himbálnak a gyürühinták, véget nem 
érő kacagás gyöngyözik a libikókák 
környékén. A ping-pong asztalokon 
egész nap folyik a játék és nincsen 
ping-pong asztal, amely mellett töb- 

1 ben mérkőznek, mint ezek. A kelle- ! 
1 mes, a nyár forróságához mért öltő- l

zetben remek dolog is ezt a szép 
sportot űzni. Olyik játszmát, — erős 
játékosok között, — a nézők tömege 
szemlél meg s gyönyörködik a szép 
sport-teljesítmény ékben.

Az uszoda előkelő közönsége egy­
re szaporodik s akik kellemes kör­
nyezetben akarják tölteni a nap 
forró óráit, egyre nagyobb örömmel 
keresik fel a Margit-uszodát.

Á XVIII, országos katolikus 
nagygyűlés

Budapestről jelentik: Az Országos 
Katolikus Nagygyűléseket előkészítő 
bizottság szerdán ülést tarlotl az Or­
szágos Katolikus Szövetségben, ame­
lyen Zsomboly István dr. ügyvezető 
alelnök előterjesztésére elhatározták, 
hogy a XVIil. országos katolikus 
nagygyűlést Budapesten, 1926 október 
10—11—12, napjain tartják meg.

Betörők egv autógarázsban.
Kiss József Erzsébet uccai autógarázs 
tulajdonos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy műhelyéből ismeretlen 
tettesek a napokban elloplak négy 
millió korona értékű autófclszerclé- 
si tárgyat. A rendőrség a feljelentés 
alapján a nyomozást meginditotta és 
valószínűleg rövidesen kézre is ke­
rülnek az autógarázs tolvajai.

Ab egyetlen vendég 
és üvegknncsója

A villanyfényes, tündöklő és má­
moros debreceni éjszaka is romlik, sor 
vad az életnek azokkal a ragyogásai­
val együtt, melyek idestova a régmúlt 
emlékeiként élnek. Az éjszaka romlá­
sának nem egy jelét láttam már, üre­
sen kongó helyiségeket, magukra ma­
radt borhelyekéi, akik a józan fekete­
kávé mellett virrasztottak, — miután 
Magyarországon csak az ökör iszik 
magában. Hallottam siránkozni ven­
déglősöket, pincéreket és cigányokat, 
de egyetlen „tünet" sem tárta lel 
olyan világosan előttem az éjszakai 
élet pusztulását, mint az, amelyiknek 
a napokban voltam szemtanúja.

Éjiéi előtt valamivel fordultam be 
a Piac uccáról az egyik népes melléit- 
uccába, igyekezvén hazaidé. Ami szin­
tén idők jele. Messziről láttam, hogy 
az ucca elején, egy nagy, jóhirü ét­
terem előtt, a gyalogjárón ülnek. De 
nem az aszfalton, ami azt jelentette 
volna, hogy odabent nagy lumpolás 
folyik s az clázottak kiültek a gya­
logjáróra. Nem, székeken ültek, ren­
des vendéglői székeken s amint kö­
zelebb mentem, megláttam, hogy az 
éjszakai uccán a vendéglős és vezér­
kara hiisölnek. Ebből viszont könnyű 
volt megállapítani, hogy a lokálban 
egy árva vendég sincsen. Olyan tra­
gikomikus voll a szituáció, hogy ne­
velve kellett jóeslét köszöntenem.

- Ne tessék nevetni, — mondta a 
vendéglős, — szerkesztő ur! Szomorú 
dolog ez.

Hát nincs senki odabenn? 
j — Dehogy van. Egész este nem 
i láttunk egy lelket sem.

— Azért ültek hát ki nyaralni.
Azért, - felelte és ezzel megin­

dult a panaszok árja, mint szokott 
ilyenkor s jó félórát elbeszélgettünk. 
A panaszokra vigasztaló szavak, az­
tán megint panaszok jöttek s végid 
kihozattak velem is egy székei s he- 
lezökkentünk a rendes kerékvágásba:

Hej, nem igy volt ez régen...
Amig folyt a beszéd árja, egyszerre 

csak loholva jön az uccán lefelé egy 
ember, a kezében nagy üvegkancsó.

No, kérem, —— mondja a ven­
déglős, — iil van a „vendég". Min­
den este jön egy nagy kancsó sörért. 
Épen csak őt vártuk, miatta nem zár­
tunk be.

Addigra oda is ért az ember, „u 
vendég".

— Hú, de siettem, ebbe a melegbe, 
mondta. - Az előbb láttam, hogy 

senki sincs odabe, már féltem, hogy 
bezárnak.

Azzal nagy sietve lépegetne lel a 
söntcsbe, de a második lépcsőtökön 
megbotlik és elesik A kancsó a kü­
szöb ve salt élének iitödik, ízen-poron 
omlik szét az asztad’p a.

Ejnye, — mond1.-1. ,.a vendég
- az egyetlen kancsóm

- Ejnye, mondta n vendéglős, — 
az egyetlen vendégem.

RYL

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. NagytemP' 
lomban d. c. 9 órakor prédikál 4r. 
Révész Imre, d. e. 11 órakor Szele 
György, d. u. 5 órakor Juhász Jenő. 
Kossuth uccai templomban d. c. 1® 
órakor prédikál Uray Sándor, d. Ul 
5 órakor Magyar Bertalan. Árpádtcr’ 
templomban d. e. 10 órakor Molnár 
Ferenc, d. u. 3 órakor Kovács Fá 
Ispotály! templomban d. e. 10 érakor 

j Baja Mihály, d. «. 3 órakor Tukacs 
György. Homokkertben d. e. 10 ón’ 
kor Peleskey Sándor.

V *
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— Száraz, meleg idő. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti: A magas lég­
nyomás mindinkább uralomra jut a 
kontinensen. Hazánkban az időjárás 
meleg. A szelek különösen a Dunán­
túlon megélénkültek, helyenként 
(Keszthely, Pécs) viharos erösségüek. 
Zivataros eső több helyen volt. Na- 
gyob esőt jelent Kaposvár (29), Vá- 
sárosnamény (21), Zalaegerszeg ,17). 
Békéscsaba (16), Szentse (15). Jóslat: 
A szelek gyengülése és jobbára szá­
raz, mérsékeltebb meleg idő várható.

— Herzl-gyászünncpély, Vasár­
nap délelőtt 11 órakor az izr. 
polgári leányiskola nagytermében 
Herzl Tivador iró és publicista 
halálának 22. évfordulója alkalmá­
ból gyászünnepély lesz. Műsor: 1.
a) Hiszekegy, b) Hatikva, „Re­
mény" énekli a Debreceni Izr. If­
jak Dalköre. 2. Bevezetőt mond 
Mező Annin. 3. El mole racka lm. 
4. Giszkalay: A messiás hcroldja. 
Szavalja: Dózsa Jenő színművész, 
a Nemzeti Színház tagja. 5. Herzl 
élete: Dr. Brunner Lajos. 6. Vér 
Andor: A vezérhez. Halmányi:
Kérdezem tőletek. Szavalja: Brüll 
Margit. 7. a) „Szvíszi” gyászdal.
b) Szózat. Énekli a Debreceni Izr. 
Ifjak Dalkört.

— Dr. Salánki József egyetemi kli­
nikai tanársegéd rendelését hétköz­
napokon d. u. 3—5-ig, Rákóczi ucca 
7. szám alatt újból megkezdte.

— Az egyetemes református 
jogakadémia Kecskeméten, az Al­
föld e legmagyarabb nagy városá­
ban, egyike az ország legrégibb 
főiskoláinak. (Alapittatott 1830. 
évben.) Az egyetemes református 
jogakadémián az 1926-1927. tan­
év első fele 1926. szeptember 1 -én 
kezdődik. A beiratások szeptem­
ber 1—15-ig eszközöltetnek. Ezen­
túl joghallgatók fölvétele a meg­
állapított létszám keretén belül 
csak a késedelem komoly okának 
indokolása alapján történik és 
pedig október 14-ig. Az akadémiai 
elődások szepember 22-én kez­
dődnek. Alapvizsgálatok határ­
ideje szeptember 1 — 15-ike. Be­
iratkozni azoknak, akik még nem 
voltak hallgatója a Kecskeméten 
működő egyetemes református 
jogakadémiának, csak engedéllyel 
lehet, ezeknek a felvételükért fo­
lyamodni kell augusztus 31-ikéig. 
A tandíj az összes mellékdíjak­
kal együtt 1.160,000 korona, va­
gyontalan köztisztviselők gyerme­
kei összesen 560,000 korona lan­
es mellékdíjat fizetnek. Akik még 
nem voltak hallgatói a jogakadé- 
mianak, beiratási dij elmén egy- 
szersmindenkorra 100,000 koronát 
űzetnek. Mindennemű megkere­
sésre a dékáni hivatal ad felvilá­
gosítást.

Zeleuka Bála, Has ás Klári 
mint gyermekei ás az egész 
rokonság nevében megtört 
szívvel tudatják, hogy rajon 
gásig szeretett édesanyjuk

özv. Zelenka Sámuelné
hossza szenvedés után jú­
lius hó 17-én önfeláldozó és 
mua&ás életéeek 63 ik évé­
ben csendesen elhunyt.

Drága halottunkat julins 
hó 19 én d. u. 3 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra a 
Szent Anna ncc.i 22. számú 
gyászbáztól.

DE1RECENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Bohóc és uriíeány
Kolozsvár, július 17. Az. állomá­

son tegnap Faragó rendőrbiz­
tos egy rongyokba öltözött fiatal- 
leányra lett figyelmes, aki estefelé 
pár napön át látható volt az állo­
más épületében. Tegnap kihall­
gatta a biztos a leányt, aki el­
mondotta, hogy 19 éves, Hanz 
Mariskának hívják és jómódú te­
mesvári szülők gyermeke.

A tavasszal történt, hogy a 
Bella cirkusz felütötte táborát Te­
mesváron és a fiatal leány isme­
retséget kötött a cirkusz egyik 
bohócával, akit rövidesen Johan­
nák neveztek. Johann tréfái és 
gyöngédsége annyira megnyerte a 
leánynak tetszését, hogy amikor 
a cirkusz N.-váradra ment, a leány 
Pieretlenek szegődött el a cirkusz 
Piero t ja mellé és Nagyváradon 
egyideig zavartalanul boldog éle- I

tragikus szerelme
! tel éltek, mígnem Johann ur szive 

eltávolodott a leánytól, akinek 
clcte ezután keserű megbánás lett. 
Barátokat keresett több- kevesebb 
sikerrel, de nem tudta magát ki­
rántani abból a mocsárból, mely­
ben az elbukott nők nagyon rossz 
úszóknak bizonyulnak.

Nagyváradon megszégyelte és 
megutálta ezt r.z eletet, elhatá­
rozta, miután a szülők haragja 
miatt Temesvárra vissza nem me­
hetett, Kolozsvárra megy és ott 
állást keres, tisztességes életet él. 
De itt munkához nem jutott, éhes 
volt és koldulni kezdett. Este az 
ál'.másra ment és a váróteremben 
töltötte az. éjszakát, mintha utazni 
akarna. így lett rá figyelmes a 
rendőrség, amely visszaíoloncolH 
ja Temesvárra.

Jönnek! Az álmos fökalauz, 
Harry Liedtkével, Minta anyós, Az 
étet tékozlók

— Országosan körözött debreceni 
csalók. Ungváry József debreceni a- 
kos panaszt tett a rendőrségen, hogy 
egy Liszka Erzsébet nevű leány Lá­
nyi Béla nevű társával kicsalt tőle 
három millió koronát, A rendőrség a 
panasz alapján a nyomozást megindí­
totta és megállapítást nyert, hogy 
Liszka Erzsébet és Lányi Béla meg­
szöktek Debrecenből. Elrendelték or­
szágos körözésüket.

— Eljegyzés. Klein Lóna és Klein 
Sándor jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— A leventék ingyenes nyaral- 
tatása. Az Országos Testnevelési 
Tanács leventék számára nyaral- 
tatást rendez. A nyaraltatás két 
turnusban fog történni: első tur­
nus juiius 20-tól augusztus hó S-íg, 
a második augusztus 10-től aug. 
29-ig. Az első turnusba 12—16 év 
közötti leventék vétetnek fel, a 
másodikba 17—21 évesek. Debre­
cenből még a jelentkezők létszá­
ma nem telt be. A vezetőség fel­
hívja az iparos és kereskedő le­
ventéket, hogy hétfőn délelőtt 9 
óráig elutazásra készen, várme­
gyeház 30. sz. szobában jelent­
kezzenek. A nyaraltatás Pusztabe- 
nén lesz és az utazás ingyenes.

- A Szív uccaí óvodában a 
takarítási munkálatok befejeződ­
tek, a gyermekek ismét mehetnek 
az óvodába.

Jönnek! Az álmos főkalauz, 
Harry Liedtkével, Minta anyós, Az 
élet tékozlói.

Az iparoskor közgyűlése. A
Debreceni Iparoskor július 18-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ipartestület dísztermében tartja 
évi rendes közgyűlését. Tárgyso­
rozat: 1. Jelentés a kör 1925. évi 
működéséről. 2. A kör 1925. évi 
zárszámadásainak beterjesztése, a 
számvizsgálók jelentése; határo­
zathozatal a. zárszámadás felett. 
3. Az 1926. évi költségelőirány­
zat megállapítása. 4. Tísztujitás. 
5. Alapszabály módosítás. 6. Eset­
lege ; indítványok. A közgyűlésen 
essk azok a tagok vehetnek részt, 
akik tagsági igazolványaikat belé­
péskor fel tudják mutatni. Akut 
esetleg még igazolványukat nem 
kapták volna meg, úgy azt a Kör 
elöljárójánál: Máyer Ferencnél
(Simonffy u. le. I. emelet) a köz­
gyűlés napja előtt bármikor át­
vehetik.

— Máv. II. Menetjegyiroda, Piac 
ucca 56. Telelőn 12-03., az összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál- 

i tatja, tour és retour, — Útleveleket 
I (jugoszlávot is) vizumoztat.

— Kerékpáros kirándulás Haj- 
I duszoboszíóra. A nemrég alakult 

Debreceni Kerékpáros Egyesület 
vasárnap rendezi első túra kirán­
dulását Hajdúszoboszlóra. Indu­
lás délután 3 órakor a Petőfi tér­
ről. A kiránduláson részt vehet­
nek az uj tagok is akik indulás 
előtt jelentkeznek a Kispipa ven­
déglőben.

Jönnek! Az álmos főkalauz, 
Harry Liedtkével, Minta anyós, Az 
élet tékozlói,

— A sütöszakosztály ma, vasárnap 
délután 3 órakor az Ipartestület kis­
tanácstermében szakosztályi ülést 
tart, amelyre a tagokat ezúton hívja 
meg a szakosztály elnöksége.

—■ Hol rtem lesz villany vasár­
nap? Értesítjük vilamos áram fo­
gyasztó közönségünket, j hogy 
18-án vasárnap a hálózatúinkon 

eszközlendő munkálatok miatt a 
következő helyeken és időben 
lesz áramszolgáltatás: Reggel 5—

1 8-ig a Károly Ferenc József utón, 
j Ujkertben, Sestakertben és Séta- 

kertben. Reggel 8-tól d. u. 6-ig a 
Füvészkert, Darabos. Honvéd, 
Bethlen, Hatvan, Csók, Jókai, 
Cserepes, Tanító. Pesti, Kar, Cse­
mete, Mester, Hajó uccákon, Li­
bakertben. Vénkertben. Böször­
ményi és Újvárosi utón. Világítási 

I vállatlat.
— Művészi fényképek Ruzicskánál,

Főtér.
— Kajszinbarack étkezésre és befő­

zéshez nagyon olcsón kapható Tóth- 
nál, Piac ucca 7., kapu alatt. Címre 
kérem nagyon ügyelni. Viszontela­
dóknak is.

— Ma, vasárnap délután a pallagi 
,,Széchcnyi-Ligct"-bcn Magyari Imre 
hangversenyez.

— Felhívjuk a t. olvasóközönség 
figyelmét Hantos Testvérek RT. Bu­
dapest, VI., Horn Ede ucca 5. lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

7

— Kiviszem 7 személyes autómon 
Konyári Sóstóra 35,000 koronáért 
személyenként. Csapó u. 9.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Krisch, Ferenc Józset ut 89., 
telefon 12-—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tiszti­
éi-l vállalok.

— Nézze meg a Margitiürdő újonnan 
étalakitott uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
lényt, jeleveitől és mozgást nyújt a 
Margitiürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfiirdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetfegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és maoikürterem,

... -laasnwni «»imiuimiim.n íw—mhi

m SZÍNHÁZ
*7. in: -

URÁNIA: Két sláger egy előadás- 
be n: I. Az oregoni h Iái verseny, vad­
nyugati történet 7 [elvonásban, a fő­
szerepben Norma Kerry. Egy millio­
mos fiának kalandjait a vadnyugaton 
túrja elénk ez a film. II. A halálliid, 
egy titokzatos kalandor regény 8 fe­
jezetben. Harry Fiel, akinek éltető 
eleme a veszedelmek, a vakmerő ká­
bájuk, nem sokat válogat az eszkö­
zökben, ha arról van szó, hogy az éle­
tét kockára tegye. Nem gonosztevő, 
inkább réme a hivatásos bűnözőknek, 
de nyugtalan vére olyan kalandokba 
is hajtja, hogy sokszor hágja át a tör­
vény által emelt korlátokat és ezért 
egész Európa rendőrsége űzi, nyo­
mozza, de eredménytelenül. Egy ilyen 
kalandját mutatja be ez a film is.

VÍGSZÍNHÁZ: Budapestet megelő­
zőleg! A mexikói párbaj, kalandortör­
ténet, a főszerepben lom Mix. A kö­
zönségnek ez a közkedvelt hőse ebben 
a filmben ismét bemutatja az ö utol­
érhetetlen. a legnagyobb vakmerőség­
gel végrehajtott bravúrjait és triikk- 

, jcií egy bájos szerelmi történet kere- 
i lében. — Kísérő: Farm a háztetőn és 

Papa kedvence, burleszkek.
Jönnek: Harry Liedtkével az Álmos 

fökalauz, Margarethe Kupferrel Minta 
anyós és az Élet tékozlói.

,,METEORBAN“ vasárnap: A esi- 
kágói kékszakái. Nagy attrakció! — 
Buster Kcatonnal. Kísérő film: ,,Pin- 
gulin a mandarin". Előadások 3 órá­
tól.

Hétfőtől:
URÁNIÁBAN: Az élet tékozlói. — 

Két lélek vándorlása a íöldön és túl 
a földi életen 10 felvonásban, rendez­
te Cecil D. De Mjlle.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban. 1. A minta anyós, egy 
V. ázáséiul komédiája 7 felvonásban, 
iI. Álmos fökalauz, egy álmos ifjú 
története 7 felvonásban, a főszerep­
ben Harry Licdtke.

Vasárnapi program
A DEAC országos atlétikai 

versenye
ma délután 4 órai kezdettel lesz le­
bonyolítva, a DTE nagyerdei pályá­
ján. A verseny keretében az elma­
radt bajnoki számok is eldöntésre 
kerülnek. A bajnoki számok közül a 
100 m. sik- és a 400 in. síkfutásban 
van a legerősebb küzdelemre kilátás. 
A 100 m. síkfutásban Szokoly indul 
győzelmi eséllyel, de beleszólhat a 
versenybe még Szántó és Király is. 
Tippünk: 1. Szokolyi 11.6 mn , 2.
Szántó 118 mp., 3. Király 11.8 mp. 
400 méteren Szántó, Barcsai, Szokolyi

Vasárnap
Julius 18.

i g s z i n h á z
........ TOMMIXHIm!
A mexikói párbaj.

Urán I a
Két sláger egy elüedásban I HARRY PIELLEL

A halálhld.
AZ OREGONI HALÁLVERSENY. Nermann Kerryvel.

Vasárnap
Julius 18.

1
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kü-üit dől el az elsőség kérdése. — 
Tippünk: 1. Barcsai 53.8 mp., 2. 
Szántó 54 mp., 3. Szokoly 54.1 mp. 
Meglepetés nincs kizárva.

1500 m. síkfutás Gyulai és Barcsai 
párharca lesz. Barcsai győzelme at­
tól függ, hogy 400-al a lábában birja-e 
majd Gyulai tempóját. Tippünk: 1. 
Gyulai 4 p. 18 mp. 2. Barcsai 4 p. 
20 mp. A 110-es gátfutásban nincsen 
Szokolyinak komoly ellenfele, vár­
ható idő 18.6 mp. Távolugrásban Lét­
rái és Páter indulnak győzelmi san­
szokkal. Pillanatnyi kondíció eldönt­
heti a versenyt. A harmadik helyért

Király I., Hadházi és Máj zik küzde­
nek. Tippünk: 1. Létrái 6.40 m., 2.
Páter 6.35 m., 3. Király 1. 6.15 m. 
Rúdugrásban Hadházinak valószínű­
leg meg kell hajolnia a fiatalabb Ki­
rály II. tudása felett. Tippünk: 1. 
Király 11. 3.30 m., 2. Hadházi 3.20 in. 
Az elmaradt ifjúsági bajnoki számok­
ban is erős küzdelmek lesznek.

(Sz. M.)
A DMTE ifjúsági hirkoíóvcrscnye.

A Py.TE vasárnap render" meg a 
DTP. Pétcrfia ucca 76. szám alatti 
tornacsarnokában, kedvez á iriö ese­
tén annak udvarán kerületi meghívá­

sos ifjúsági birkozóversenyél. A ver­
seny igen nívósnak ígérkezik, a ne­
vezések a következők: Pehelysúly:
Huinenyik László, Ungár Ferenc, Vö­
rös Mátyás NyKISE. Lédeczi József, 
Jász Bertalan JÖSzE. Szepesi Béla. 
Kovács János, Mező István, Tenkey 
Béla, Bakonyi István DMTE. Köny- 
nyüsuly: Szakács József, Rothstein 
Kálmán, Bimbi József, Schönwald 
Andor NyKISE. Kis András, Zimik 
Károly JÖSzE, Ménes Sándor, Gel- 
lén Béla, Lénárt Antal, Tóth István, 
Dalmi János DMTE. Kisközépsuly: 
Wattamán Illés, Papernyik Sándor,

Ilovszky Mihály NyKISE. Thuróczy 
János JÖSzE. Ferenczi Lajos, Tőke 
Gyula, Makkal István DMTE, Nagy 
középsuly: Aliban Mihály DMTE 
Nehézsúly: Kovács Mihály NyKISE 
A verseny zavartalan lefolyását a 
DMTE vezetősége, valamint Nusz- 
baum Jenő szövetségi képviselő sze. 
mélye garantálja.

A vizípóló incidens elintézése. Az 
a kellemetlen incidens, amely a ke 
riilcti uszóversenyen felmerült, most 
intéződött el az egyik érdekelt kö­
vetkező nyilatkozatával: Nyilatkozat. 
Alulírott sajtó utján is megismétlem

A Debreczení Független Újság vasárnapi divatrevüje
Hideg napokra a tengeren

Sok asszony, mielőtt tengeri utazásra indul, azt a nagy hibát 
követi el, hogy ruháinak megválasztásánál csak szép időről gon­
doskodik ; legfeljebb arra gondolnak még, hogy néha-néha egy- 
egy esőcsepp is eshetik. azt azonban, hogy a szép, meleg nyári 
és őszi napok sorát hűvös idő is közbeszakithatja, teljesen 
figyelmen hívül hagyják. Akkor aztán igen kínos helyzetbe jut­
nak bájos ruhácskáikkal foulard - 
ból vagy világos crepe de chine- 
ből, selyemköpenyeikkel és 
könnyű szövetekből készült fel­
öltőikkel. Ebben az adjusztálás­
ban bizony gyakran aligha koc­
káztathatják meg a fedélzetre 
menést egészségük veszélyezte­
tése nélkül. Bizonyára sokan 
arra az álláspontra fogunk he­
lyezkedni. hogy a néhány vár­
ható hűvös nap miatt nem lehet 
külön garderobot csináltatni.
Ez azonban egyáltalán nem is 
szükséges, mert ruhákkal és 
köpenyekkel oly jól lehet a 
szükségletet fedezni, hogy a 
fedélzet számára szánt model­
lek másfelé is alkalmazást tud­
nak nyerni és a tengeri ut le­
telte illán semmiesetre se kell 
használhatatlannl a szekrény­
ben lógniuk. Miért ne hasz­
nálnánk a tengeri utazáshoz, 
éppen úgy, mint a hegyek kö­
zött a pullovert, ezt a bájos, 
szivalakban kivágott sző vetbluzt, 
amely különben is, például te­
niszhez vagy télen a jégsportok­
hoz vagy skihez elsőrangú szol­
gálatokat tehet1? És hogy a felöltőt éppen vékony gyapjúszöve­
tekből kell készíteni, az se divatszabály! Kötött kabátok eredeti 
mintákkal gyakran sokkal szebben néznek ki és megvan az az 
előnyük, hogy ősszel sokáig — sőt még télen is viselhetők. Csak 
a következőket kell meggondolni: forró napokon a kabát úgyis 
felesleges, hiszen ilyenkor a legvékonyabb ripsz is viselhetetlen- 
nek bizonyulna. Miután tehát ezeket a darabokat csak hideg 
napokra lehet használni, kétségkívül jobb a gyapjúkabátot válasz­
tani, amely kevésbbé érzékenv, mint a könnyű anyag és (még 
a szorosan csomagolt kofferből kivéve is) sohase néz ki össze­
gyűrtél! ; azonkívül pedig még egész csomó felhasználási lehe­
tősége van.

Továbbá jó a gőzhajón való utazáshoz legalább egy sport­
szerű szövetruha felett rendelkezni, amely lehetőleg lágy hajlé­
kony anyagból készüljön.

Az első modell egy szövet jumperruhát mulat be hátulról, 
hátrafelé kötött selyemsállal és igen eredeti előrésszel, amely a

bőrkabát alatt, mint csoportunk utolsó alakja látható. A széles 
övszoritó, melyből a felső rész bluzszerüen jön elő, négy csont­
gombbal záródik; egy kis himzett zászló a másik oldalon a 
hajózás jelképeit ábrázolja és ezzel az uj divatnak hódol (amely 
pl. a tenisz sporthoz a megfelelő emblémát rakett formájában 
az evezőkosztümhöz pl. himzett csónakot hoz).

Eredeti ennél a jumper- 
ruhánál mindenekelőtt a sál 
alkalmazása, amely elől az öv- 
szoritóba lesz bedolgozva és a 
hónokon ál hátrafut, ahol össze­
csomózva végei szabadon le­
begnek. Többnyire divatos, 
pettyes selyemből úgynevezett 
„pasztilla-mintával“ készí­
tik, amely mindig nagyon jól 
veszi ki magát, ha a ruhát 
akár sétához, fedélzetre vagy 
mint disztingvált trotleur-mo- 
dellt használjuk is.

Hűvös napokra nélkülözhe­
tetlen a megfelelő köpeny. Igen 
ajánlatos lenne egy impregnált 
cape szürkészöld vagy szürkés­
lila ^ ernyőselyemből, amely 
belső oldalán gummirozva van. 
A csinos viharsapka a cape- 
hez van alkalmazva (középső 
rajz!), amely igen jól hat. Ilyen 
kabátok mái- csak azért is elő­
nyösek, mert ezeket a gőz­
hajón kívül a hegyi hotelben 
és kisebb hegyiturakon, adott 
esetben a városban is fel lehet 
használni; ettől’eltekintve alkal- 
más köpenyt szolgáltatnak autó- 

k-randulasokra meleg, de esős napokon; hűvös napokra gyak­
ran teveszőrbélést gombolunk be.

Talán még ennél a capenél is praktikusabb a zöld bőr­
kabát kicsiny, h isonszinü filzkalappal sportszerű készítési alak­
ban. Egy ilyen kabát már vonzó színénél fogva is jól bat a 
fedélzeten ; magas gallérja, durva manzseltái és féríidivatu fel­
fűzött zsebei vannak. 1 öbbnyire ugyanazon sziliben vagy pedig 
természetes teveszőrrel bélelik és őszi autóturákra és utazásokra 
eppen úgy használható, mint hűvös vagy esős időre a városban.

élen is jó szolgálatokat tesz egy ilyen kabát és akkor nem 
tuldraga, műszőrmével bélelik és oposszummal a gallérnál és a 
manzsettaknál díszítik.

Már azéit se szabad a helyes ruházatról bizonytalan időben 
a engeren^ megfelejtkezni, mert téves felszerelés miatt az utazás 
gyönyörűségé is lényegesen meg lesz zavarva.

A nyakfodor fiatal leányok 
estélyi ruhájához

Miután mélyen kivágott ruhák ezen a 
télen ismét igen divatosak lesznek, más­
részt azonban a fedett nyak is fölöttébb 
divatban van (sálok, szalagok stb. eset­
leg a nyakat körülzáró ékszer formájá­
ban is), ezért törekedtek arra, hogy 
fiatal leányruhák számára is egy épp 
oly finour mint hatásos nyakdiszt tol­
janak előtérbe: ez a inoiré-csokor, 
amely becsomózva két természethü 
selyemrózsa által tartatik és hosszú szal­
agokban buli le. A moiré-csokor szili­
ben az illető estélyi ruhához lesz alkal­
mazva és különösen rövid hajhoz és 
sovány archoz igen jól néz ki.

Nyakfodrok kakastoliból
A kakastoll a múlt télen hamar megnyerte 

a közönség kegyét. Először csak, mint szerény
gallerszegélyt Iá ti uk selyem kabátokon, később
mint a délutáni ruha prémezését is. azután 
Pe, ..8 pagy estclyi ruháknál és a legelegánsabb 
estélyi köpenyeknél szegély gyanánt s ezek a 
köpenyek gyakran teljesen a tollak hatására 
■soltak bealhlva. Ezen siker láttára nem lehet 
csodálkoznunk rajta, ha most már nagy­
anyáink divatjához, a tollnyakdiszhez térünk 
vissza, csupán azzal a különbséggel, hogv ma nem strucc.oHakból, ha nem a „rossz vl™ 
nyok következtében kakastoliakból készül­
nek amelyeket azonban éppen úgy, mint 
JiSfe a strucctollakat, a legelragadóbb 

• >tn láthatjuk, amelyek az illető estélyi 
ruha színéhez alkalmazkodnak.
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a/.i a nyilatkozatot, melyet Rcncz 
Antal ur, a DEAC elnöke előtt sze­
mélyesen tettem, melyben ünnepé­
lyesen bocsánatot kértem Rencz An­
tal úrtól — mint a DEAC elnökétől
_ és a DEAC tagjaitól azokért a
sértő kifejezésekért, melyekkel julius 
11-én a DEAC elnökségét és tagjait 
illettem. Debrecen, 1926 július 18. 
Acél Imre.

közgazdaság

Áremelkedés az októberi búzánál
A határidőpiacon az októberi 

búzánál erős áremelkedés kelet­
kezett. Oka a szilárdságnak, hogy 
az azonnal átvehető búza iránt 
mindenfelől növekszik az érdeklő­
dés. A cseh malmok a minimális 
vámtarifa alkalmazásával szintén 
élénken keresik azokat a tétele­
ket, amelyek augusztus 5-ig ke­
rülhetnek eladásra a határállomá­
sokon.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavi- 
déki búza 422—435, felsőtiszaí 
420—432.5, fehérmegyei, pestme­
gyei, egyéb dunántúli 415—427.5, 
pestvidéki rozs 262—65, más 260 
—z62.5, árpa í, 245—250, közép 
230—240, zab I. 300—305, közép 
290—300, tengeri 257—260, repce 
535—550, korpa 165—170.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben,
Anatole Franca hátrahagyott írásai. 

Különös könyv ez: csupa torz, fejet­
len test, néha csak cgy-cgy csillogó 
inárványszilánk. Ám ezek az örökre 
torzónak maradt írások, vázlatok, 
dialógusok annyira telve vannak élet­
tel és szellemmel, Anatole France lcg- 
ígazibo hangjaival, hogy ragyogva 
egészülnek ki és teljesednek éppé az 
olvasó képzeletében. S azonföíül azt 
a ritka gyönyörűséget teszik lehetővé, 
nogy bepillantsunk egy kivételesen 
nagy szellem titkos műhelyébe, ahol 
a gondolatok születnek, félig megcsi­
nált tervek készülnek s a szó első 
irisseségében, újszülött meztelenségé­
ben tárul elénk. A gazdag és izgatóan 
érdekes anyagot, Anatole France feje­
delmi hagyatékát, Michel Corday ren­
dezte sajtó alá és Benedek Marcell 
fordította ismert művészetével ma­
gyarra. Az ízléses kötet ára 37.500 
korona.

Móricz Zsigmondnak ,,A vámőr" 
című elbeszélése vezeti be a Nyugat 
julius 16-iki számát. A kiváló Írónak 
hosszú idő óta ez az első nagyobb 
terjedelmű müve, amely már témájá­
nál fogva is bizonyára méltó feltű­
nést fog kelteni. Kosztolányi Dezső: 
’■‘.des Anna című regényének újabb 
lejezetei, Szép Ernő: ,,Azra" című uj 
színmüve, amelynek bemutatója az 
ősszel lesz, Gellert Oszkár három uj 
verse, Bálint Imre novellája és a ha­
lai más Gorkij-regény Ili. részének 
efejező lapjai teszik még a szám 

szépirodalmi tartalmát. A kritikai
p°^Z| 1 Esősorban kiliinő tudósunk,
1 ‘ Ver, Gyula cikkét kell kiemelni:
HKöltés és való" címen száll vitába 
^notus Neoé Vojtinájával. A Disputa 

a°iV másik érdekessége Schöpft in 
ladár cikke Adyról, mely Ravasz 

László püspökkel vitázik. Szomory 
ez'ó Dezső uj novelláiról Kürti Pál 

lr tanulmányt, Bonkáló Sándor orosz 
.lr.,.om történetét Laziczius Gyula 
kralja. Czóbel Béla Párisból küldött 
V /M- .S *evc*el az ottani művészeti 
‘«sokról, Hatvány Lili uj re^é- 
n>eröj Schöpflin Aladár kritikáját ol­

vashatjuk. A gazdag szám ára 20,000 
korona, negyedévi előfizetés 100,000 
korona. Aki a Nyugat-ra e hó elsü­
ld0* december végéig előfizet, az ked­
vezményes áron kapja az 1926-os év- 
1 oly am első felét, amely Gorkj regé- 
nyűnek eddig megjelent folytatásait 
tartalmazza. Kiadóhivatal: Budapest, 
VII., Ilka ucca 31. Telefon: József 
71—46.

í A debreceniek f
í találkozóhelye f
a Budapest legelsffrondU, ma- f 
~ derít családi szállója az f
^ István Kirágj £ 

szálloda $
* VI., Podmanlczky-utca 3. ^
f Mérsékelt érek, figyelmes #

kiszolgálás, modern be- a
rendezés, központi fűtés, 6

£ molegvlzszofgaltotás, lift. \

i, A Nyugati pályaudvar közelében.

Agilis ügynököket
keresünk közszükségleti vi­
lágmárka terjesztésére magas 
jutalek mellett, — Irasueii 
ajánlatok a kiadóba „Agilis 

ügynök“ jeligére.

Kitűnő uzsonna»
fagylalt, kávti, cső-
xotad<5, tfejszinliai»

Sáriiba cukrásznál
Hatvan uteu f.

üsűüiömegelaúdsí tiirdeimany.
Vb. Sleier Adolf nagylélai lakos 

v cgyeskeresKeclo csőatömegcnez lar- 
Luzo cs a cső (.déltáv 1 iU_>, es ljj ■—
i41. t. sz. alatt leivett különböző 
mezőgazdasági es ipari vasszersza- 
niolv, épület- és vegyes lakatos- cs 
vasaruk 20,724,000 korona becserlók- 
ben, 104- íJó. t. alatt \egyes zomanc- 
es vasedényáruk J,52z,Ujü korona 
becsértékben, 142- 147. t. alatt üveg­
es porcellánáru 368,000 korona becs­
it-lekben, 148 210. t. sz. alatt vegyes 
rövidáru 8,1^2,000 korona becsériek- 
oen, 211—2ö2, t. sz. alatt liiszer, gyar­
matáru, festék, olajaruk 7,648,uÜü ko­
rú na becsertékben és 292—294. t. sz. 
aiaít kávé- és mákdaráló, petroleum- 

lariaiy 6/0,000 korona becsértékben 
IJ20. évi julius hó 20-án d. c. 11 
urakor a debreceni kir, törvényszék, 
unni csődbíróság Cs. 1926—2422 - 20. 
sz. végzésében loglall felhatalmazása 
alapjait nyilvános árverésen a hely­
színen, vagyonbukott üzletében el 
fognak adatni.

A csódieltar megtekinthető dr. Ja- 
kobovits József és dr. Hegedűs Endre 
ügyvédek irodájában (Ferencz József 
in 47. sz.) mindennap délután 4—5 
uráig, inig az áruk megtekinthetők az 
árverés napján d. e. 10—11 óráig.

Árverési vevő Köteles ajánlatának 
J.'/fc-at bánatpénzül az árverés alkal­
mával csődlömeggondnoknál letenni, 
ajánlattevőt ajanlata feltétlenül kö- 
-v.ezi és az ettől való visszalépés kö­
vetkezménye a letét elvesztése. Csöd- 
íömeggondnok fenntartja magának a 
jogot, hogy amennyiben az áruk leltár 
szerinti becsérlékének 50%-át az ár­
verésen tett ajánlat el nem éri, az 
ajánlatok el- vagy el nem fogadása 
tárgyában azonnal a helyszínen dönt­
hessen.

A vételár a nyilvános árverésen az 
ajánlatok elfogadása esetében nyom­
ba.í készpénzben kifizetendő, vételi 
illeték és forgalmi adó vevőt terheli.

Kelt Debrecen, 1926. évi julius 
hó 15.

Dr. Hegedűs Endre 
ügyvéd,

csőd tömeggondnok.

Nyári vidám esték
1926 julius 17-től Vi-9 
órai kezduttel naponta.
Belápö-dij nincs! Szabad bemenet!

Műsor mely jegyül szolgai nincs! 
Asztalrandelás a főpiacéinál.

Rendes vendéglői árak.

„FEHÜTLó“
kert helyiségében

Családi szórakozóhely Hunyadi-u. 1.
Főrendező: Zöldi Márton. 

Művészi vezető : Déri Sándor. 
Esténktől fellépnek :

Zöldi Magda táncfenomén. Havasi Llia 
énekel. Zöldi Mártim komikus, a Royal 
Orf. V. t. Nagy Maca táncol. Déri 
Sándor tánc-komikus. Révész Irma 
énekes táncosnő a Royal Orf. Gábor 
TlCCr táncos komikus, a Illan a Lujza 
színház t. Nimmt Ica táncosnő. Sajó 
Árpád énekes-bonv. a lilaha Lujza sz. t. 
Szenzációs i Szenzációs !
Kévés* VIItnn és Gábor Tibor
énekes táncos duettek, Budapest 

legújabb műsorával.
Nagyszerű konyha. Elsőrangú italok. 
__ Esős idd esőién zárt helyiségben.

mm

Legolcsóbban fest, tisztit
WEi SZ 

Arany János-utca 7.

t Kerékpár
complett felszereléssel,
világhírű gyártmány K 1.800,000.—

Gummik, alkatrészek gyári árban. 
NAGY JÓZSEF, Budapest, Aodrassy-ut 34

‘M..UHA 'Aa -LLti Zksí.li. 7* . G!-*, Cl

Mindenütt kapható, - Kérje mindenütt. 
I LÖRINCZ SZŐNYEGÜZEM j

Szoboszlul-ut 11/B, 
i megóv, javít, tisztit, j

RISKÓ BÉLA
nőt dlvalterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszUkségletát 

Jutányos árban elké.ziti. 
Előnyős fizetési feltételek.

Hestend-szálír
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tel. L. 920 64.

Utcai szobák ára 
40-60,000 K-ig. 

PONGRÁCZSÁNDOR
Igazgató.

Ó VÁS! Az »a^Roxon“
mézes-szalagos Jegy- 

fogó a szeggel 20 éve változatlanul a 
világ legjobb légyfogója. Hoss.a 1 meter, 
szélességé 41/, cm. Az utánzatok egy 
■észé 65, masok pedig 75 — 80 cm. 
hosszúak és ezer1-- egyresze egy centi 
méterrel keskenyebb. Az „AEROXON“ 
a legnagyobb hőségben is megtartja 
4-6 hétig a fogóképesseget és nem 
folyik le a szalagról. Az utánzatok kö­
zül sok lefolyik és már néhány nap 
után száraz. — Az „AEROXON“ 
jobb de nem drágább, mint a silány 
utánzat. Követelje tehát saját érdekében 
az „AEROXON“ légyfogót. Minden­
hol kapható. Utánzatot utasítson vissza.
MAGYARORSZÁGI FÖELÁRUSITÓ:

TOLNAI JANOS JENŐ
Budapest, VI., Szondy-u, 73. Telefon: L. 970-30. 
Debreceni képv.: Krajnlk Ármin

és Társa, Piac-u. 58.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré letetik, hogy 

Debrecen állomás teherkiadási 
raktárában f. évi julius ho 23-án 
délelőtt 9 órakor árverés tartatik, 
mely alkalommal eladásra kerül:
- kocsi kő, i kocsi léchulladék, 1 
darab mérleg és súly, üres hordó, 
v hordó bor, 4 hordó olaj és gép- 
kenőcs, 2 hordó lesték, 2 láda 
szappan, stb., stb.

Raktárit! tiökség,

A Nagyerdei Vigadóban
minden nap délután 4 órai kezdettel MAGYARY IMRE 

és FIAI hangversenyeznek.
Augusztus í 1-től szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel 
KrTONAZENE Noth Antal fókarmester vezetése mellett.

awwamaMM.mmwvsmli
BBB Jíí-~

Uj! Margit hőlgyfodrász es manikür szalon! Uj!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, ho^y Szánt

Anna-utca 5. sz. alatt c hó 20-án megnyitom.
in I Szives pártfogást kér, tisztelettel ....
uj! MARGIT HÖLGYFODRÁSZ ÉS MANICÜR SZALON Uj!

íirilTIWTO»^^^

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca. Alapítva iszs.

Túra Vállalat
Í Telefon 11 95. szemáiyszállitásra. Telefon 11-95.

felyben és vidékre megrendelhető Bethlen ucca 15. és 
■J11 amauf‘k órásnál, Bikával szemben, Piac ucca 14.

wiwanifHHiiiTrwniiMHTaflnaHtufAnasitt«:.

Uj vasüzlet! 
BURGER és TÁRSA

HATVAN-UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása.

/

t . • v- 4 I
- -*■
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Részletfizetésre
I is csinálok divatos tavaszi 

gyapj uszővetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyeijeket dús választékban.

jTegdes Károly utóda
Csapó ucea 8.

Hifi LWBiW1 isi»

V'

/ml/ \

Delejgyujtőt, Fesxmérőt 
Viiíaoymvtorí javít, elad, 
cserei,megelőzést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

TESTVEREKRT. \ 
FESTÖ-ilÁZOL’O'ÉS-TAPÉTÁZÖ 

IPARÜZEME.

Budapest, VI., Horn 
Ede-utca 5. szám.

Telefon: L. 994-51, L. 985-23.

‘ Azon alkalommal, hogy 30 éve 
fennálló cégünk üzemét

tapéta osztállyal
bővitette ki, ajánlja a legnagyobb 
gondossággal összeállított kül­
földi Tekko-, Salukra-, Velour- 
és Selyem

tapétáit
Újonnan berendezett minta­

termünk és többezer mintából 
álló tapéta-készletünk megtekin­
tését kérjük.

Festés, mázolás, tapéta
munkánkat a legjobb és legszo­
lidabb kivitelben készítünk.
Nagybani tapéta:e!adás| 

tapétázó cégeknek
•nmsm

Zsákok is ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb díj 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-03.

Épöieí- és butorvasalások, 
foumérok

Sészför Lajosnál

Sscéchenyl-u. 2.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irló-
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STEFIN fesiéküzlstében
F>1AC»UTCA 10., Bikával tzsmbBB

m JÓZSEF rnSró.
Széchenyi- utca. 1.

Javítások Jutányos áron.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja 1 

Az életből az életnek írva I 
Megjel&nt!

Á nemi kérdés.
Irta :

tlr. Fővel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr, FüSöp Zsigmond,
Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
íogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

5 havi 50,000 koronás 
részletfizetésre is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Ti e 1 e f o n 5<

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol,

toismms&m

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
OERRECZENi PIAC-UTCA 14. C«*pó-utca sarok.

A világhírű ygCORIVlICK petróleum 

traktorok eredeti „Cormick" háromvasú ekével 
felülmulhatatlanokl 

Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor-nál Debrecen, 
Piac-u. 43. Telefon 962.

Ugyanott

üsMMar SS ÄSÄ SS

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szakBzIet.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAKI
msmsm&ííSi mxmiMt'M,.

Üzletmegnyitás!
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, porcellán-, épületüveges- és képkeretezö szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

mmmamemmem

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magitfürdü után

készít elsőrendű ülőbútorokat, egyszerű bútorokat, irodal­
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon

10-89.

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnegykeresk.a-dés

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

Debrecen, Piac-utca 79?

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészságápoló háziezer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbadveg 13,500. Közép üveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

és denaturált szesz állandóan
kapható Fóliáknál, Miklós 

utca 13. Debrecen,

MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszerelések legverseny­
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI., Andtássy-ui 34. 
Telefon 21-97.

tm

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

■ifojes eipuoBjng
mLZ *n-9dBS3 ‘u|3|>j
'JÖJJ jaza usquizs uapuirn
HOuoiJe)| sä 150A jbaip ‘02 
u^ijOjBui ‘dajo ‘)jnj? sojgj
‘j|$i|nj}eAjp ^3uu3ÄS S3 !9M

I Schiffer József |
üveg-, csiszolda- és tükör g 

gyártási telepe 1

Csapó-ulca 19. |
Megjelent a

Kis Brehm

tz ílllttó vilik
egy kötetben.

Átdolgozta: RAPAICS RAYMUNO.
A szerző arcképével, 10 szirtes 
mümelléklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel
Bolti ára egész vászonkötésben

60 Pengő = 750,000.-
Kapható :

. Hegedűs és Sándor rt-
I könyvkereskedésében, főposta
! Telefon 54.



HIRDETÉSEK
Egy»“ri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándoí 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereső 
kedés Piac ucca 24., Szollosi-trafik Hatvan ucca 1., BártWkönyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35 Meskóné. 
trafik Hatvan ucca 70 Kiss József füszerüzlet József kir hercec 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. °
tubust

lel VÉTEL NI
— I«OTMI'1—Iir1 .

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
nyadi 15, _   3928

ANYA FAJNYULAT tenyésztésre 
veszek. Címet a kiadóba kérem le­
adni.____________________________ 307

GAZDASÁGI felszereléseket keresek 
megvételre. Deák Ferenc ucca 22. 
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
venciós kocsist tanyára. 236

MBareeem«!»,,..

I 9 I ELADÁS I « S
GYERMEKDIVATHAZBA, Városháza 

főkapu mellett gyönyörű újdonsá­
gok érkeztek: Hosszú párnák ke­
reszteléshez, díszesek 120 ezertől. 
Keresztelő paplanok 90 ezertől. Ke­
resztelő készletek 21, ezertől. Babi 
ingek 22 ezertől. Lányka ingek min­
den számban, 1—16 évesig 22 ezer­
től. Ingnadrágok minden számban 
41 ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó mel­
lények és nadrágok. Leány- és fiú 
hálóíngek 1—16 évesig. Játszó ru­
hák olcsóbb és finomabbak. Gyö­
nyörű babíruhák. Lányka- és fiuru- 
hák. Gyermekruha varrás. Kézi­
munka előrajzolás legolcsóbb ára- 
kon,_____________________________340

ÍRÓASZTAL, rollós, olcsón eladó. — 
Széchenyi u. 1., II. kapu. 338

LÁMPAERNYÖ készítést, selyemre 
kézifestést olcsón vállalok. Késes 
ucca 32., uccai lakás. 352

TAKARÉKTÜZHELYEK legegysze­
rűbbtől legdíszesebbig készen kap­
hatók. Lakatos tanulónak fiú felvé­
tetik. Kandia 15. 348

KANÁRI, kitűnő énekes, szép kalic- 
ka és gramofonlemezek eladók. — 
József kir. herceg ucca 65. 347

EGY szép ebédlödivány eladó. Arany 
János ucca 54. sz. 346

HASZNÁLT villanyoszlopok folyó- 
méterenkint 8000 koronáért kapha- 
tók a gázgyárban. 349

ELADÓ Poroszlay ut 45. sz. csinos 
kertes ház, szőlővel. Elfoglalható 2 
szoba és mellékhelyiségekből álló 
lakás. Értekezhetni tulajdonosnál, 
dr. FényesJenö ügyvédnél. 324

ELADÓ az Izraelita Szentegylct tu­
lajdonát képező Kórház u. 9—11. 
számú házaslelek. — Értekezhetni 
József kir. herceg ucca 26. sz. aatti 
hivatalos helyiségben. 323

EGY 3 méteres nyitott üzleti stelázsi, 
egy sparhert, egy nagy szennyes lá­
da olcsón eladó. Cim: Kertész Sán­
dor, Piac ucca 28., III. kapu, III.

_ emelet. 314
EGY használt cserépkályha eladó. — 

Széchenyi ucca 30. 312
NYÍL ucca 127. számú ház eladó há­

rom szoba, konyhával, betegség 
miatt. 297

PADLÓOLAJ, szagtalan, minden 
mennyiségben legolcsóbban Alföldi 
kereskedelminél, Piac 60. 299

JÓKARBAN levő használt ajtók, ab- 
_jakok eladók. Hajó ucca 6. sz. 292
^*G használt konyha- és nappali 

I °r elköltözés miatt jutányosán 
eladó. Érdeklődni délelőtti órákban 

_íi£L_telefonon._________________280
képkeretezést, épületüvegezést,

ablakok gittelését jutányosán vál- 
al|a Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 

___________   4630
KÓSER SVélC an.mnnd.rli .sít t i n _

»zer- és csemegeüzletben, Piac 
ucca 58. 203

PAPLAN VARRODÁMBAN készülnek 
a legmodernebb paplanok, pehellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san és jutányosán készülnek. Kész 
áruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Deb- 
reczeni Lajos paplanvarroda, Kos-

__suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239
SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó. 

Ugyanott egy pincehelyiség kiadó,
_Széchenyi ucca 23 230
A HORTOBÁGY Mümalom RT. Bö­

szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jóminő- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul állandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál- 
litunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is 
Mándokinál, Arany János ucca 13.

___________________________________ 199
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

ruenláru gyárában Debrecen, Hat- 
gyürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7.______________ 4453

JÓKARBAN levő szabógép eladó. — 
Szedlák, Tócóskert, Margit u. 7. 223

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

NŐI vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

GePAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény,______________ 4776

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42._____________________________4335

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

4934
STRANDOLÓK figyelmébe I Nap- 

kurához „Néger" napbarnitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

LEGOLCSÓBB butorraktár saját ké- 
szitményü bútorokban Kossuth uc­
ca 5., Bálintnál. 302

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33. 4729

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
os egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék, Wcisz 
ícstékkereskedö, Hatvan u. 8 .sz. 
____    4921

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. ^3.__________ 4639

CIMTÁBLAT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal ifj. 
Zelinger, Kálvintér 4.  4726

RETTENETES szaharai hőségi Fris­
sítse fel magát „Üdítő kölni víz­
zel“. Parfutnforrás, Hatvan u. 11.

4269

MINDENFÉLE asztalos munkákat 
legolcsóbb árban vállalok. Loránt- 
ffy ucca 6. 393

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11, 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucc| 19. Ebédkihordás 20 ezer

_korona. lói
TŰZIFA és szén legelőnyösebb for 

rása Erdélyi tűzifa behozatali rt 
Telefon 12—50 és 10—93. 275

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mórlegkiSszltfl
Miklós-utce 18.

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké 
szil Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák rakta 
ron. 3783

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 1? 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók.___________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél

__Simonffy u. 19. 3773
TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.____________ _ ____ 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

____________  4289
ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 

eladók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

DIVATOS női, férfi és gyermekharis- 
nyák kaphatók. Fejelést vállalok, 
Hatvan ucca 16. 3853

TAKARÉK 1 ÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. - 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. sz. Telelőn 965.

__________________________________ 244
LEGJOBB fali téglát első debreceni 

téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.

____________ ____________________ 4713
EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 

Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

____________ _____________ _______ 4854
UlOhAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­

ben, olcsó árban készen kaphatók 
Wcisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fürdö után).

DEBRECZENSZKY kárpitod ~Halköz 
8. Kész hencserek, diványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11, 4269

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomáit 
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javitását-szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

___________________________ 4451
MÜIIIMZKS, gépazsurozás, endlizés, 

zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház. 4658

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 

__18._____________________________ 4078
LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­

olcsóbban szerezhetők be Linden- 
leld, Dégenfeld ;ér 7. Telefon 79. — 

_______________________________ 4996
HASZNÁLT ruhanemüek jókarban, 

továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrac-ágybetét, gyermekkocsi 
nagyon olcsón eladók. Weinberger- 
nél, Piac u. 61. 254

"F.NZJ ARCA T, relikfllt, bőröndöt p l 
csak Feucrman hőröndősncl vehet. 
Piac u. 44. 3190

Kényszerkölcsön
kötvényeket vesz, fcény- 
szerkölcsön hbtralAkot 

befizet

Dr. Balázs Jent? bankháza
SS Piac-utca 89 Telefon 143.
es* same*»«»,

Jó minőségű

bútorok
olcsó áron

résziatíí^eíósre is
kaphatók

WHNSTOGK HENHSKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

sassal
TAKAR ÉKTÜZHELY, két fenyőfa- 

ágy, kerti asztal, gyermekágy, var­
rógép eladó. Értekezés 1—3, Arany 
János u. 49. 355

NEM KERÜL PÉNZÉBE, győződjön 
meg személyesen, hogy egy béke­
beli minőségű ébresztő óra csak 
hetvenezer korona, jótállással, — 
zseb- és ébresztő órák tisztítása 
húsztól harmincezerig, törcses javí­
tásokért, valamint ingaórák javítá­
sáért igen mérsékelt árat száraitok,

I arany-, eziistnemíiek javítása, ala­
kítása. Apródy József órás és ék- 

j szerész, Kígyó ucca 45., udvarban, 
ajtó 3, 354

ELADÓ vagy haszonbérbeadó 220 
hold tanyásbirtok. Cim a kiadóban. 

_________________________ 356
BESSEMER és Lu tz-lakkgy árnak 

összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedönél, 
Hatvan u. 8 4922

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gözmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3____________________________ 845

ÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mdkő- 
gvárnál. FTirdő n 2___________ 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár. ________ ____________ 877

SAROK berház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kcttőezcrnégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven- 
nyolc lakással, negyvenezer hoza­
dékival kcttőmilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., 
III. 4.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folvósitok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnernüekre. „Masken“ Hitel, 
Budapest. Aradi ucca egy.

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesitö. Budapest. Rákőczi-ut
tizenöt._________ __________________

ELADÓ vagy kiadó hatos benzinmo­
toros cséplőgarnitura kijavítva, — 
Kossuth ucca 47., Nánássy. 267

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 nűL 
lióitr. nesti. környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta* 
..Földhitel". Budapest. Dohány ucca 
90.
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ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000
OLTOTTMÉSZ >/a m3 . . . 160.000

KÄTRÄNYPAPIR . 75.000
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000
Bethlen u. 23., Peiőíi-tér 6., Piac

ucca 10. Telelőn 874,

"ft ERESIET
JAVÍTÓVIZSGÁKRA diákokat négy- 

százezerért előkészít bölcsészettfin- 
hallgató. Széchenyi ucca 26. 335

KÖNNYEN elhelyezhető újdonságok 
terjesztésével kereseti lehetőséget 
nyújtok szorgalmas egyéneknek. 
Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32.

____________  331
KOCSIS és töltőfiu felvétetik. Hun­

gária szikvizgyár, Homok u. 140.
____________ 341
FIZETÉSSEL felveszek látszerész ta­

nulónak négy középiskolát végzett 
fiút. Fischer látszerész, Piac ucca 
21,______________________________ 344

ÖRÖKBE fogadnék egy jobbcsalád­
ból való árva leányt, 8—11 éves 
lehet. Lehet vidéki is. Cilii a ki­
adóban.   351

EGY régi, jól bevezetett közismert 
üzlethez tőkével rendelkező társ — 
lehet nő is — kerestetik. Az üzlet 
szombaton zárva van, Cim a kiadó­
ban.____ ___________________ 327

EGY jó tanuló fizetéssel felvételik. 
Mandel és Schwarzkopf bőrüzlet.

____________ _______________ __ 321
KIFUTÓ leányt azonnal felveszünk. 

Központi Rőfös Áruház, Csapó ucca
_ 9. sz.___________ 322
KEVÉS díjazásért vidékre menne 

varrni izraelita leány. Cim a kiadó­
ban.____________ 318

PÉNZTÁRNOKI vagy kezdő irodai 
munkát keres, esetleg nagyobb 
gyermekek oktatását vállalja — 
izraelita leány. „Szombattartó“ jel- 
igére.________________ 317

CSÉPLÉSRE ajánlkozik Nagy gépész. 
Derecske, Groszmann-malom. Kifo­
gástalan cséplésért szavatol. 313

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásártcr 16., ■—-
Arany János uccával szemben. 4545

SZÓDÁSÜGYNÖK azonnali belépésre 
felvétetik Müjég és Szikvizgyárhoz, 
Erzsébet ucca 29.

FŐKÖNYVELŐ órai vagy állandó 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban.

_________________________ 296
PÓTVIZSGÁKRA, javító- és magán­

vizsgákra elemi és középiskolai ta­
nulókat előkészít Schaffer, Vár ucca 
11.______________________________ 311

TANÍTÁSRA elfogad gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz. Szerényebb 
helyzetű családoknak mérsékelt di- 
jak.___________________ 250

GYERMEKSZERETŐ gondos dadát 
vagy gyermekgondozónőt, lehetőleg 
azonnalra felveszek. Csakis olyanok 
jelentkezzenek, kik ilyen minőség­
ben már alkalmazva voltak. Cim a 
kiadóban. 279

PÉNZTÁRNOKNŐ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Cim a kiadó-

_ban.___________    155
GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­

tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg péuz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban.   122

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket,

____________  4957
MASAMÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 

önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9. 4955

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. — 
Ehrenfeldné, Pctcrfia 11., kereszt- 
cpiilet. 4928

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. _____________ 329

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal fültétien úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Új­
ság kiadóhivatalában. 218

JÓL képzelt rőfös- és divatáru segéd 
állást keres helyben vagy vidéken. 
Cim a kiadóban.   276

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u, 32, udvarban. 68

URADALOM mezőgazdasági mun­
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövenyesháti bérgaz­
daság jószágfelügyelőségéhez (Fö- 
venyeshát, u. p. Szentmargitapusz- 
ta, Szabolcsmegye) intézendők. 204

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első 
helyen való be táblázásra — kosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődők kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba „Üzlet“ jelige alatt.

FERENCZ JÓZSEF UCCABAN vagy 
közvetlen mellette 3 szobás föld­
szinti lakást keresek, esetleg kis 
üzleti helyiséggel kapcsolatosat. — 
Ajánlatokat kérek „Sürgős" jeligé­
re a kiadóhivatalba. 336

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba 
esetleg teljes ellátással is azonnal 
kiadó. Iskola ucca 8. 334

KERESEK a főtérhez közel modern 
négyszobás, fürdőszobás lakást. 
Ajánlatokat Csillag Arthur könyv­
kereskedésébe.  353

FF TOROZOTT szoba különbejáratta! 
kiadó. Széchenyi ucca 44._____ 332

KERESEK 2 vagy 3 szobás lakást 
kevés lclépcsseí, magasabb bérrel. 
Piac ucca 9., röíösüzlct. 320

VARRÓGÉPET használatra naponta 
ötezer koronáért kiad Szilágyi La­
jos, Széchenyi u._l.   339

KÉT urileánynak vagy fiúnak csinos 
szoba kiadó. Busí u. 17. sz. 345

KÉT szoba előszobával irodának vagy 
kiadó. Cim a kiadóban.________ 342

VCCAI butorozotl szoba kapualatti 
bejárattal azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 24._________________________343

KÉT bútorozott uccai szoba kiadó. 
Deák Ferenc ucca 10., jobboldal.

330
KÉT szoba elöszonával irodának vagy 

lakásnak kiadó. Hatvan ucca 29.
350
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ÜGYES kiszolgálóleány, ki már fü- 
szerüzletben volt, azonnali belé­
pésre kerestetik. Deák Ferenc ucca 
22. szám. 357

ÜZLETSZERZŐ ügynök felvétetik. — 
Faforgalmi rt., Salétrom ucca. 293

RABBISZEMINÁRIUMI HALLGATÓ
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lőwinger, Hatvan 
ucca 9. 118

I e I VEGYES |»f
• r í w "fr"ri 11—in—i.i i. , ,

ORVOSI RENDELŐ Piac uccán föld­
szinten, három szobás, átadó vagy 
kiadó, esetleg irodának is. Cim a 
kiadóban.___________ 337

UCCAI bútorozott szoba Arany Bika 
bérház II. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. 196

BÚTOROZOTT szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére kiadó. Piac ucca 58. 
sz., I. lépcső, II. em. 27. ajtó. 300

ELEGÁNSAN bútorozott 2 uccai szo­
ba úriembernek kiadó. Dégcnícld 
tér 10. 271

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztnénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott: 
1883.

EGY’LOVAS fuvaros szekér haszná­
latra kiadó. Magoss u. 5. 333

KERESEK két vagy három szobást 
lakást, lelépést vagy aranybért fize­
tek. Cim: Cipőlclsőrészkészitő mű­
hely, Bika-bérház. 328

KÜLÖNBEJARATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Esetleg csak jövő tan­
évre is. Széchenyi ucca 15., emelet,

___________________________ 326
ÜZLETHELYISÉG kiadó. Fűszeres 

berendezés áruval eladó, esetleg 
bérbeadó. Bethlen ucca 27. 325

KÜLÖNBEJARATU jól bútorozott 
szoba izr. fiatalembernek Bethlen

_ 23„_keresztépülct kiadó. 309
KÖZPONTON italmcrés átadó. Cim
_a kiadóban. 316
EGY különbejáratu bútorozott szoba 

kiadó. Széchenyi ucca 44. 315

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bútoro­
zott szoba egy-ket ur részére kiadó. 
Hatvan ucca 29.

ELVESZEIT pénztárca a Piac u.-tól 
Mester ucca végéig. A becsületes 
megtaláló kéretik a pénz megtartá­
sa mellett a tárcát a benne levő 
igazolványok slb. a Független Új­
ság kiadóhivatalába juttatni szíves­
kedjék.___  287

SZABAD rendelkezés alá tartozó mo­
dern 2 szobás lakás kiadó. Kút u.

__24j____________________________ 285
KOTRÁS László katonai, polgári 

sapkakészitő, Piac ucca 89. 221

BENZIN
töltőéliomas

jVanuum Oil Cnmp.it.
lerakatában

Grönberger és Glück
céyjmél Csnpó-u 16.

cséplőbenzin, t rak törpe trat, 
$ gép- és autóolajok legjobb és 

legolcsóbb beszerzési forrása

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választókban |

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetek

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szómban, j

Korcmaiáradákés
ararsyjáradék

lelétjegyeket

xáüoqsetfeleket
legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

URILEÁNYT lakótársul vennék ké­
nyelmes lakásomhoz. Érdeklődni 
lehet d. u. 3—5 óráig. Cim a kiadó­
ban.  273

JÓMENETELÜ lísztüzlet vezetés hiá- 
nva miatt kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 284

GARZON lakás Piac uccán, két szo­
ba. fürdőszoba, berendezve átadó. 
Érdeklődni d. e. 11—2 óra között. 
Cim a kiadóban. 274

K ’ T va<*v hó romszobás lakást kere­
sek város belterületén. Cim a ki­
adóban 256

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac

EL EGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964
KÖZPONTON modern 3—4 szobás 

lakást keresek. Címet kérem a ki­
adóban leadni. 217

ÜZT.ETFELYTSÉO berendezéssel át­
adó, Degenfcld-tér 3., Berkovits

______ 220
ŐR A - ókszeriavitást szakszerűen, 

iótállással készít Sretter, Batthvánv 
ucca 13. 4047

FEST, mos. tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristálv" 
Batthvánv 13. 4048

IFJ. TARST ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

ORTH. kóser kávémérés és kifözés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

MENEKÍT T ÓRÁS szakszerűen, 
megfenő ot.'sóii válla! fa vitásokat 
Pákáczl M 36. 57 _____

KÓT OSONOK pesti kórházakra 12— 
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
ló. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helvre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra R.8 százalékkal. Pénz el öle trek 
mindennemű árukra. Or. Reindné* 
Buda nőst. Eszterházv ucca 17. Jó- 
n-pf 30 _ 33.  ______

PÉNZÉT kézizá 1 o?rfedezetre letrmaea- 
snbb heti kamatra azonnal kibelvez- 
ziik. fedezetet átadiuk. kamatokat 
havonta előre fizetitik. „Mercur . 
Biidnost. Andrássv-ut 33. Telefon
16. OA

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte- 
Ickct. azokra natrvobb kölcsönös?* 

szedreket folyósítok, ékszereket- 
z.ál icrcédulákat és kénvszerkölcs m* 
k ötvén veket veszek. ..Masken* H'*1'1 
Budapest. Aradi ucca cjrv. Telető 
T inót 900—52.     -----

BÉRBEADÓ Pest megyében 600, 
Nógrádban 240, 500, 600 holdasok,

. Szolnokban 2800, Hevesben 700, e 
regben 1000, Zemplénben 2000, “

I nántul 200, 400, 800 stb. VálaszDe- 
! lyegre 10.000. Matlakowski, Budapes, 

Rákóczi ut 8/b. III. 4. 

ucca 49. szint
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